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Recenta Hotărire a partidului și guvernului In întîmpinarea importantului eveniment 
din viața țării — cel de-al IV-lea Congres 
al Partidului Muncitoresc Român - mun­
citorii, inginerii și tehnicienii își exprimă 
dragostea fierbinte ce o poartă partidului 
și atașamentul față de politica sa înțe­
leaptă, reînnoindu-și angajamentele asu­
mate în întrecerea socialistă. Pe baza re­
zultatelor obținute în prima etapă a între-

cerii, manifestîndu-și cu și mai multă tărie 
hotărîrea fermă 
semnate realizări 
de stat pe 1965, 
deri și-au sporit 
stabilind ca o bună parte dintre acestea 
să fie îndeplinite pînă la 1 iulie. Acest 
lucru ilustrează preocuparea sporită a 
oamenilor muncii pentru ridicarea nivelului

de a dobîndi noi și în- 
în îndeplinirea planului 
colectivele din întreprin- 
angajamentele anuale,

calitativ al produselor, pentru valorificarea 
rezervelor interne puse în slujba creșterii 
productivității muncii și reducerii prețului 
de cost. O seamă de măsuri tehnico-orga­
nizatorice cuprinse în planurile întreprin­
derilor vin să sprijine în 
plinirea exemplară a 
luate.

mod direct înde-: 
angajamentelor

Agricultura noastră socialistă a cunoscut realizări de seamă în cursul 
celor trei ani care au trecut de la încheierea cu succes a cooperativizării.

Datorită măsurilor luate de partid și guvern a sporit gradul de în­
zestrare tehnică. Ca urmare, suprafața arabilă ce revine în medie unui 
tractor fizic a scăzut de la 270 hectare în 1959 la 132 hectare în 1964. 
S-au asigurat cantități din ce în ce mai mari de îngrășăminte : in­
dustria noastră va produce anul acesta o cantitate de îngrășăminte mi­
nerale de peste cinci ori mai mare decît în 1959, îmbunătățindu-se în 
continuare proporția între sortimente prin sporirea mai accentuată a 
producției de îngrășăminte azotoase. Sint în plină desfășurare lucrările 
de îndiguiri și desecări din lunca Dunării, valorificîndu-se pînă în pre­
zent peste 200 000 ha. de terenuri foarte fertile de pe care se obțin 
recolte mari chiar în condiții climatice mai puțin prielnice. Oamenii 
de știință au creat și pus la dispoziția agriculturii noi soiuri și hibrizi 
de plante, cu caracteristici de producție superioare. S-au dezvoltat pro­
ducția de cereale, cultura plantelor tehnice, pomicultura și viticultura, 
iar în domeniul creșterii animalelor au sporit și s-au îmbunătățit efec­
tivele, a crescut producția de lapte, carne, ouă și lînă. Toate acestea au 
făcut mai spornică munca țărănimii, contribuind la punerea mai largă 
în valoare a rezervelor de creștere a producției agricole, la asigurarea 
în condiții tot mai bune a aprovizionării populației, a industriei cu ma­
terii prime agricole, și la crearea unor disponibilități pentru export.

Dar cerințele mereu crescînde ale dezvoltării economiei naționale și 
ale ridicării continue pe această bază a nivelului de trai al celor ce 
muncesc necesită asigurarea an de an a unor cantități sporite de pro­
duse agricole vegetale și animale. In acest scop, agricultura va fi în­
zestrată în continuare cu noi mijloace mecanizate, cu cantități consi­
derabile de îngrășăminte chimice, se vor intensifica lucrările de hidro­
ameliorații și se vor extinde suprafețele irigate ; totodată, ținîndu-se 
seama de necesitatea creșterii cointeresării materiale a producătorilor 
agricoli și în vederea dezvoltării proprietății obștești ca sursă princi­
pală a veniturilor cooperativelor și a bunăstării membrilor lor, s-au 
adoptat măsuri corespunzătoare.

Hotărîrea Comitetului Central al Partidului Muncitoresc 
Român și a Consiliului de Miniștri al Republicii Populare 
Române privind unele măsuri de îmbunătățire a regimului 
de valorificare a produselor vegetale și animale a fost pri­
mită cu deosebit interes de toți oamenii muncii deoarece 
măsurile prevăzute vor contribui Ia sporirea producției agri­
cole, consolidarea economică a cooperativelor agricole de 
producție și întărirea alianței muncitorești-țărănești, la dez­
voltarea întregii economii naționale și creșterea nivelului de 
trai al populației.

Valorificăm pe bază de contracte 
cereale și legumemai

— Și unitatea noastră, ca de alt­
fel toate cooperativele agricole de 
producție din țară, a simțit din plin 
încă de la înființare sprijinul per­
manent al partidului și guvernului, 
a spus corespondentului nostru re­
gional tov. VIOREL UIBARU, Erou 
al Muncii Socialiste, președintele co­
operativei agricole de producție din 
Lenauheim, regiunea Banat. Acest 
sprijin, a continuat el, s-a ma­
terializat în mașinile puse la dis­
poziție de S.M.T., în creditele acor­
date pe termen lung — care ne-au 
permis să ridicăm numeroase con-

strucții, să cumpărăm animale 
producție etc. — în semințele 
calitate, in specialiștii trimiși să 
creze în mijlocul nostru, în alte și 
alte măsuri ce au determinat o dez­
voltare multilaterală a unității noas­
tre, a ramurilor sale de producție 
care sint capabile să ne aducă a- 
nual venituri de ordinul milioanelor.

Și iată, acum, din nou, plecind de 
la grija pentru consolidarea in con­
tinuare a cooperativelor agricole de 
producție, C.C. al P.M.R. și Consi­
liul de Miniștri au adoptat Hotărîrea 
privind unele măsuri de îmbunătă-

de 
de 

lu-

țire a regimului de valorificare a 
produselor vegetale și animale, Ho- 
tărîre care constituie un real și im­
portant ajutor acordat unităților a- 
gricole socialiste. Noi, de pildă, am 
contractat pentru anul acesta cu 
statul însemnate cantități de pro­
duse vegetale și animale : 322 tone 
de grîu, 493 tone de porumb, 1,5 tone 
fasole uscată. Din aceste produse 
vom obține venituri de aproape 
3 650 000 lei. De asemenea contrac­
tasem inițial cu statul 376 200 1 lap­
te de vacă și 171000 kg carne de 
porc. Studiind recenta Hotărire, noi 
ne-am revăzut rezervele de care 
dispunem și am constatat că avem 
posibilitatea să livrăm statului, pe 
bază de contract Ia noile prețuri 
deosebit de avantajoase, peste can­
titățile inițiale, încă 10 000 1 lapte 
de vacă, iar din porcii contractați 
300 să-i predăm la o greutate de 
peste 130 kg. Aceste măsuri ne vor 
aduce în plus, peste prevederile ini­
țiale, circa 100 000 lei. In sectorul 
vegetal vom îngriji cu și mai mare 
atenție culturile pentru a vinde sta­
tului cantități sporite de cereale și 
plante tehnice. Iată, așadar, cum se 
răsfrîng în unitatea noastră o par­
te din avantajele create prin noua 
Hotărire. Zic o parte, deoarece la 
ea se mai cuvine adăugată măsura 
de a se salariza, la cerere, contabilii 
de către Banca R.P.R., posibilitățile 
noi de valorificare a legumelor și 
fructelor, condițiile create de a vin­
de prin intermediul cooperativei 
surplusul de cereale, animale etc., 
toate ducînd, în final, la mărirea 
veniturilor țăranilor cooperatori, la 
ridicarea nivelului lor de trai. Sa­
lutăm cu bucurie noua Hotărire și 
ne exprimăm voința ca în cinstea 
celui de al IV-Iea Congres al P.M.R. 
să muncim astfel incit, așa cum a 
devenit o tradiție la Lenauheim, să 
depășim considerabil prevederile 
planului de producție în toate ra­
murile, ca pe această bază să putem 
vinde statului cantități 
de produse vegetale și 
plus, contribuind astfel 
mai buna aprovizionare 
lației.

Un scurt popas, la cooperativa a- 
gricolă de producție din Otopeni. 
Adunați în grupuri, cooperatorii au 
citit cu interes și bucurie conținutul 
recentei Hotărîri a partidului și gu­
vernului.

— Legumicultura — ne-a decla­
rat ION CODRESCU, brigadier le­
gumicol la cooperativa respectivă, 
constituie pentru noi o sursă im­
portantă de venituri. De la grădina 
de legume, care cuprinde în prezent 
110 hectare, ne-am 
zăm în acest an 3 
Pentru realizarea 
un accent deosebit 
rirea producției de legume la hec­
tar. In acest scop, încă din iarnă 
s-au luat o serie de măsuri privind 
fertilizarea solului și irigarea supra­
fețelor cultivate cu legume. Astfel 
a fost construit un bazin pentru 
captarea apei din Balta Băneasa. 
S-a săpat un canal principal în lun­
gime de 2 500 de metri și toate ce­
lelalte ramificații necesare dirijării

însemnate 
animale în 
și noi Ia 

a popu-

Combinatul I Mai mult metal 
siderurgic
Hunedoara | patriei
Siderurgiștii din Hunedoara și-au reînnoit angajamentele luate pe 

acest an, concretizîndu-le în :

— îmbunătățirea calității cocsului metalurgic, astfel incit să 
aibă la toba „Micum“ o rezistență medie lunară de minimum 71,5 
Ia sută, față de 70 la sută admis,

— reducerea cu 10 la sută a coeficientului admis de decla­
sate la fontă,

— micșorarea cu 1 la sută a coeficientului admis de rebut 
Ia oțelul Martin,

— perfecționarea tehnologiei de elaborare a oțelurilor pen­
tru rulmenți, țagle, țevi, axe U.I.C., sape cu role pentru foraj, în 
vederea ridicării în continuare a indicatorilor calitativi,
— planul de export pe întregul an va fi realizat în mod ritmic 
și la termenele stabilite, cu respectarea riguroasă a condițiilor de 
calitate.

Realizarea pînă la sfîrșitul anului, peste plan, a următoarelor pro­
duse :

4 500 tone cocs metalurgic, 
45 000 tone fontă,
20 000 tone oțel,
6 000 tone blumuri, 
11800 tone laminate finite.•

De asemenea să obțină o depășire 
de :

• 0,8 Ia sută la productivitatea 
muncii,

• 20 000 000 lei economii la prețul 
de cost,

• 1 500 000 lei la beneficii.

DIN CARE PÎNĂ LA 1 IULIE :

3 000 tone cocș metalurgic,
35 000 tone fontă,
16 000 tone oțel,
5 000 tone blumuri,
8 300 tone laminate finite,
13 000 000 lei economii la prețul

va primi Ia rîndul său din partea 
minerilor de la Ghelar și Teliuc, a 
celor din Valea Jiului, care ii trimit 
cărbune cocsificabil și a tuturor co­
laboratorilor săi sprijinul necesar, 
concretizat în asigurarea la timp și 
de bună calitate a materiilor prime, 
materialelor și utilajelor de care are 
nevoie. In același timp, oamenii 
muncii din combinatul hunedorean 
adresează muncitorilor, inginerilor și 
tehnicienilor din celelalte centre si­
derurgice ale țării chemarea înflă­
cărată de a obține cu toții, in cin­
stea Congresului partidului, noi și 
strălucite victorii în îndeplinirea 
exemplară a sarcinilor de plan ce 
le revin pe ultimul an al șesenalu- 
lui, în desăvîrșirea construirii socia­
lismului în patria noastră.

Modele noi
pe gustul

cumpărătorilor
tehnicienii I angajamentelor luate pe anul 196S 

Fabricii de confecții și tricotaje își propun: 
București în lupta pentru realizarea I

Muncitorii, inginerii și

DEPĂȘIREA PRINCIPALILOR INDICATORI DE PLAN PE 1965 CU 1
i

•
și 500 000 tricotaje și ciorapi,

• să îmbunătățească calitatea produselor pentru a satisfacă 
gustul și exigența sporită a cumpărătorilor, depășind în acest scop 
sarcinile de calitate cu :

• 1,2 la sută la confecții din țesături,
• 2,8 la sută la tricotaje bumbac,
• 1,3 la sută la ciorapi,
• se vor crea 720 noi modele de tricotaje, 60 noi modele de 

ciorapi și 60 de contexturi noi de tricot.

24 800 000 lei la valoarea producției globale,
1,5 la sută la productivitatea muncii,
9 000 000 lei economii Ia prețul de cost,
să producă peste planul anual 65 000 confecții din țesături

DIN ACESTE ANGAJAMENTE, SE VOR REALIZA PÎNĂ LA 1 IULIE :

10 000 000 lei la producția globală
5 300 000 Iei economii,
36 000 confecții țesături,
320 000 tricotaje și perechi de ciorapi,
300 de modele noi de tricotaje, 30 de modele noi de ciorapi

și 25 contexturi de tricot.

In scopul îndeplinirii angajamen­
telor luate, vor fi aplicate măsuri 
tehnico-organizatorice, între care: 
organizarea unor studii antropome- 
trice, introducerea de noi linii teh­
nologice, mecanizarea și chimizarea 
unor operații, întărirea controlului 
de calitate, amplasarea mai judi­
cioasă a secției de finisaj chimic, 
modernizarea mașinilor circulare de 
tricot Fainripp etc.

Hotărît să îndeplinească întocmai 
angajamentele luate, colectivul Fa-

țț.

f
I

bricii de confecții și tricotaje 
București face apel la colectivele 
din întreprinderile furnizoare : Uzi­
na „30 Decembrie" Arad, „Parti­
zanul Roșu“-Brașov, Fabrica de 
postav Buhuși, Industria bumbacu- 
lui-București, să acorde o mai mare 
atenție îmbunătățirii calității mate­
riei prime, condiție de seamă în 
realizarea unor produse superioare 
și realizarea ritmică a sarcinilor de 
plan.

*

La sosire, pe aeroportul Băneasa . FOto : agerpres

propus să reali- 
milioane de lei. 

acestor venituri, 
s-a pus pe spo-

(Continuare în pag. 2-a)

• ____ _ ___
de cost,

Pentru reducerea continuă a pre­
țului de cost, siderurgiștii vor micșo­
ra consumurile specifice la încărcă­
tura de cărbune pe tona de cocs me­
talurgic cu 2 kg ; la cocs cu mini­
mum 40 kg pe tona de fontă, asigu- 
rîndu-se ca întreaga cantitate de 
fontă dată peste plan să fie reali­
zată cu cocs economisit, iar la com­
bustibil convențional cu 1 la sută pe 
tona de oțel Martin.

Printre măsurile tehnico-organiza­
torice luate în scopul îndeplinirii 
angajamentelor se numără : asigura­
rea unei calități constante a cocsu­
lui și a aglomeratului; respectarea 
rețetelor de încărcare a furnalelor; 
ridicarea temperaturii aerului insu­
flat ; menținerea unei intensități op­
time de ardere ; asimilarea tehno­
logiei de elaborare a oțelului prin 
insuflare de oxigen ; reducerea tim­
pului de reparație la cald și la rece 
a cuptoarelor ; perfecționarea încăl­
zirii oțelului în cuptoarele adinei de 
la laminoare ; organizarea mai bună 
a cursurilor de calificare, ridicarea 
calificării și specializării muncitori­
lor, tehnicienilor și inginerilor.

Colectivul combinatului își expri­
mă convingerea că, așa cum el s-a 
angajat să respecte disciplina con­
tractuală prin livrarea ritmică a la­
minatelor solicitate de beneficiari,

Schela 
de extracție 

Boldești

Rafinăriilor, țiței cu conținut 
redus de impurități

Colectivul schelei de extracție 
Boldești și-a propus să realizeze 
următoarele depășiri ale sarcini­
lor anuale de plan :

• 1 300 000 LEI LA PRODUC­
ȚIA GLOBALA,

• 5 350 TONE DE ȚIȚEI,
• 6 200 000 M.C. DE GAZE,
• 456 TONE DE GAZOLINA,
• 1,10 LA SUTA LA CREȘ­

TEREA PRODUCTIVITĂ­
ȚII MUNCII,

• 1 172 000 LEI ECONOMII 
PESTE PLAN LA PREȚUL 
DE COST,

• 1450 000 LEI BENEFICII 
PESTE PLAN.

Convinși de importanța pe 
care o are puritatea țițeiului în 
bunul mers al rafinăriilor și în 
obținerea unor produse petrolie­
re de calitate superioară, munci­
torii, inginerii și tehnicienii sche­

lei se angajează să livreze țiței 
cu un conținut de sare de numai 
2,5 kg/vagon față de norma în 
vigoare de 6 kg/vagon și să re­
ducă cu 0,35 la sută conținutul 
de impurități față de 1 la sută cît 
prevăd normele în vigoare ; de 
asemenea, vor preda țițeiul la 
întreprinderea de transport țiței 
prin conducte în sorturile stabi­
lite și fără să fie contaminate.

Pînă la 1 iulie, colectivul sche­
lei se angajează să raporteze 
partidului înfăptuirea următoa­
relor depășiri ale sarcinilor pla­
nificate :

• 827 000 lei la producția glo­
bală,

• 1 122 000 lei la producția 
marfă,

• 3 027 tone de țiței,
• 3 728 000 mc. de gaze,
• 343 tone de gazolină,
• 638 000 lei economii supli­

mentare la prețul de cost,

• 722 000 lei beneficii peste 
plan.

Pentru a se îndeplini în condiții 
exemplare angajamentele asuma­
te a fost adoptat un amplu plan 
de măsuri tehnico-organizatorice 
care fundamentează realizarea 
depășirilor. Dintre acestea se 
remarcă cele privind coborîrea 
pînă la data de 15 iunie a pompe­
lor la unele sonde ; trecerea altora 
în gazlift cu supape calibrate sau 
din gazlift în pompaj, măsuri care 
vor avea ca efect extragerea 
suplimentară a 830 tone de țiței.

Colectivul schelei Boldești este 
hotărît să realizeze întocmai an­
gajamentele luate și este convins 
că și muncitorii, inginerii și teh­
nicienii din celelalte schele de 
extracție vor acorda o cît mai 
mare atenție calității țițeiului 
predat rafinăriilor și vor reduce 
cît mai mult conținutul de impu­
rități al acestuia.

La 17 mai a sosit în Capitală Alex 
Quaison Sackey, președintele celei 
de-a XlX-a sesiuni a Adunării Ge­
nerale a O.N.U. care, împreună cu 
soția, va face o vizită în țara noas­
tră la invitația ministrului afaceri­
lor externe al R. P. Române, Cor- 
neliu Mănescu.

La sosire, pe aeroportul Băneasa, 
au fost prezenți Corneliu Mănescu, 
ministrul afacerilor externe, Voi- 
nea Marinescu, ministrul sănătății 
și prevederilor sociale, Adrian Di-

mitriu, ministrul justiției, Roman 
Moldovan, prim-yicepreședinte al 
Comitetului de Stat al Planificării, 
Mircea Malița, adjunct al ministru­
lui afacerilor externe, membri ai 
conducerii unor ministere, Traian 
Ionașcu, președintele Asociației pen­
tru Națiunile Unite și alte persoane 
oficiale.

A fost de față E. K. Dadzie, amba­
sadorul Republicii Ghana în R. P. 
Română, și membri 
(Agerpres) .

în ziua de 17 mai a.c. a avut loc 
la Palatul Republicii ședința Con­
siliului de Stat, prezidată de tovară­
șul Chivu Stoica, președintele Con­
siliului de Stat al R. P. Române. Au 
luat parte tovarășii : Ion Gheorghe 
Maurer, Ștefan Voitec și Avram Bu- 
naciu, vicepreședinți ai Consiliului 
de Stat, Grigore Geamănu, secreta­
rul Consiliului de Stat, Anton Brei- 
tenhofer. Ion Cosma, Vasile Daju, 
Constantin Drăgan, Suzana Gîdea, 
Cristofor Simionescu, Ludovic Ta­
kacs și Vasile Vîlcu, membri ai Con­
siliului de Stat.

La ședința Consiliului au asistat 
tovarășii: Augustin Alexa, procuro-

rul general al R. P. Române și Ale­
xandru Voitinovici, președintele Tri­
bunalului Suprem.

Consiliul a ascultat Darea de sea­
mă expusă de tovarășul Alexandru 
Voitinovici, asupra activității ins­
tanței supreme pe anul 1964.

Tov. Augustin Alexa a prezentat 
Raportul privind activitatea orga­
nelor procuraturii, pe anul 1964.

Apreciind ca pozitivă atît activi­
tatea Tribunalului Suprem, cît și a- 
ceea a organelor procuraturii, pe 
anul 1964, Consiliul de Stat a apro­
bat rapoartele prezentate.

Au fost adoptate apoi decrete și 
rezolvate lucrările curente.

ai ambasadei.

TELEGRAME noul ambasador al Marii Britanii in B. P. Română
Cu prilejul zilei naționale a Laosului, președintele Consiliului de 

Stat al Republicii Populare Române, Chivu Stoica, a trimis regelui 
Laosului, Sri Savang Vatthana, o telegramă de felicitare.

în răspunsul său, regele Laosului a transmis mulțumiri pentru fe­
licitările adresate și urări sincere pentru bunăstarea poporului român.

La 17 mai, președintele Consiliu­
lui de Stat al Republicii Populare 
Române, Chivu Stoica, a primit pe 
ambasadorul extraordinar și pleni­
potențiar al Marii Britanii în R.P.

Română, Leslie Charles Glass, care 
și-a prezentat scrisorile de acredi­
tare. (în pag. a 3-a euvîntările ro­
stite cu acest prilej).

Primele unități Ia Combinatul petrochimic de la Brazi: A INTRAT ÎN 
FUNCȚIUNE FABRICA DE OLEFINE ȘI AU ÎNCEPUT PROBELE LA FA­
BRICA DE POLIETILENĂ de la care vă prezentăm în fotografie secția de 
reacție.

Citiți reportajul nostru din pagina 3-a:
DIN CETINA „BRAZILOR" — POLIETILENĂ



„România liberă* nr.6403 — 18V — 1965 — pag. a 2-a

Un puternic stimulent 
pentru sporirea producției agricole

(Urmare din pag. l-a)

apei. Pentru obținerea veniturilor 
propuse nu este însă suficient să 
realizezi producții mari la hectar — 
ne-a spus în continuare brigadie­
rul. O importanță deosebit de 
mare o are și felul cum vom reuși 
să valorificăm legumele. Apariția 
recentei Hotărîri ne este în această 
privință de un mare ajutor. Ea înlă­
tură unele greutăți și neajunsuri în­
tâmpinate pînă acum la desfacerea 
legumelor, ivite în munca de cola­
borare cu unitățile contractante.

— Este foarte avantajos pentru 
noi să vindem cit mai multe pro­
duse prin contracte — ne-a spus și 
tovarășa ECATERINA GHEOR-

Cantități sporite de produse animale
Fermele cooperativei agricole de 

producție din Pecineaga, situată în 
imediata apropiere a litoralului, cu­
prind 1 511 taurine, 2 100 porcine.
4 200 de ovine și 33 000 de păsări. 
Creșterea efectivului de animale s-a 
realizat datorită ajutorului primit 
din partea statului prin creditele 
acordate, precum și prin folosirea 
judicioasă a fondurilor proprii ale 
cooperativei agricole.

— Anul acesta, a declarat cores­
pondentului nostru ing. zootehnist 
CORNEL DĂNILĂ; vom vinde sta­
tului 65 de vagoane lapte de vacă,
5 vagoane lapte de oaie, aproape 
2 000 de porci grași, 800 taurine și 
10 000 kg. lină. Prin vînzarea aces­
tor produse, cooperativa agricolă de 
producție Pecineaga va obține un 
venit de aproape 6 000 000 lei. Noile 
măsuri prevăzute de recenta Hotă- 
rîre se adaugă la cele de pînă acum, 
ele constituind un puternic imbold 
în activitatea noastră pentru a 
liza producții sporite în toate 
mele de animale.

Sosit printre cooperatorii 
nic, corespondentul nostru 
giunea Hunedoara, a avut 
convorbire cu mulgătorul
USCAT, care i-a spus; „Cooperati­
va noastră agricolă acordă atenția 
cuvenită atît culturii cerealelor cît 
și creșterii animalelor pentru care 
avem condiții prielnice ; de altfel 
circa jumătate din venituri se rea­
lizează din zootehnie. In afară de 
alte produse animale, numai anul 
trecut am vîndut statului aproape 
258 000 litri lapte, iar anul acesta 
vrem să realizăm și mai mult. Prin 
aplicarea prevederilor llotărîrii, vom 
obține importante venituri supli­
mentare. Eu îngrijesc de mai mulți 
ani un număr de 10 vaci. Sînt vaci 
bune, dar oricît de bune ar fi, ele 
nu dau producții mari dacă nu sînt 
îngrijite așa cum trebuie. Ținînd 
seama de acest lucru, folosesc fura­
jarea diferențiată, respect progra­
mul de grajd, păstrez curățenia și 
acord multă atenție mulsului. îm- 
binind îngrijirea amintită a anima­
lelor cu selecția exemplarelor valo-
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Și nu numai Rapidul...

Constantin Chiriță
Așa cum era de așteptat, Rapid a 

cîștigat cel de al doilea meci din 
finala cupei campionilor europeni la 
volei, tnvingtnd cu același scor cu 
care pierduse în deplasare (3—1) pe 
Minior-Pernik. Jocul Rapidului n-a 
fost însă la înălțimea faimei de care 
se bucură și explicații se pot găsi. 
Campioana noastră avea nevoie de o 
simplă victorie, indiferent de scor, 
pentru a juca un al treilea meci, de­
cisiv, pe un teren neutru, conform 
unei măsuri recente a Federației eu­
ropene de volei. Această măsură naș­
te totuși cîteva întrebări. Dacă se 
consideră decisiv doar rezultatul în- 
tîlnirii jucate pe un teren neutru, a- 
tunci nu e oare firesc să se progra­
meze de la bun început finala pe un 
asemenea teren ? (Cum se întîmplă la 
fotbal, de pildă). Lucrurile nu se o- 
presc însă aici. Pretenția de a se juca 
un al treilea meci pe teren neutru, 
ar putea fi ridicată și de alte echipe, 
și mă gîndesc mai ales la semi-flna- 
liste, ba chiar și Ia echipele care se 
califică în sferturile de finală. Unele 
din acestea au valori atît de apropia­
te îneît nu odată și nu fără justifi­
care s-a spus în presă că adevărata 
finală s-a jucat în sferturi sau în se­
mi. Iată doar cîteva întrebări pe care 
le naște această măsură a Federației 
europene de volei...

Să revenim însă la Întâlnirea de 
duminică. Prima constatare care 
se poate trage este aceea că am vă­
zut înfruntîndu-se, cu o rară ambi­
ție și energie, două echipe foarte ru­
tinate. Și la Rapid șl la Minior greul 
jocului a fost dus de veterani : Ni- 
colau, Plocon, Drăgan, Fieraru la pri­
ma ; Ghiuderov, Dimitrov, Simov, la 
a doua. Nu putem spune că nu au e- 
xistat și elemente care au deosebit 
jocul celor două echipe. Un plus de 
fantezie și de mobilitate la Rapid ; 
tendința foarte pregnantă Ia Minior 
de a trage decisiv, de Ia o distanță 
apreciabilă de fileu, aproape din linia 
a doua, pentru a evita celebrul blo­
caj al rapidiștilor.

Mai constantă și mai bine pusă la 
punct ni s-a părut tactica echipei 
bulgare. Loviturile acestea de la dis­
tanță, foarte puternice și plasate, ex­
pediate cil iscusință de cei trei jucă­
tori amintiți, constituie deja o carac­
teristică a echipei și în clipa cînd ele 
vor fi trase și din prima pasă (dînd 
naștere la un joc alternat, cu simu­
lări și surprize) se va putea vorbi în- 
tr-adevăr de o noutate tactică în vo­
lei.

GHE, membră a consiliului de con­
ducere. S-a întîmplat însă ca une­
le unități cu care aveam contract 
și care erau deosebit de aglomera­
te (și aici am putea să dăm ca e- 
xemplu Aprozarul) să ridice pro­
dusele contractate cu întîrziere. Din 
această cauză legumele, in afară de 
faptul că erau cotate la o calitate 
inferioară ajungeau pe piață gata 
veștejite. Recenta Hotărîrc consti­
tuie pentru noi un puternic stimu­
lent pentru a spori producția de le­
gume și totodată ne dă posibilita­
tea să desfacem mai lesnicios pro­
dusele, să încheiem o serie de con­
tracte direct cu restaurantele, can­
tinele sau alte unități din Capitală 
și împrejurimi.

roase obțin rezultate bune. Anul 
trecut am realizat 3 800 litri lapte 
de la fiecare vacă furajată față de 
2 748 litri cît a fost media pe coo­
perativă. Prevederile noii Hotărîri 
sînt avantajoase atît pentru coope­
rativa agricolă cît și pentru noi, în­
grijitorii care vom fi și mai bine 
retribuiți dacă vom spori producția 
animalelor. Personal sînt hotărît ca 
în anul acesta să realizez 5 000 litri 
lapte de la fiecare vacă furajată. 
Este o încercare îndrăzneață, dar 
mă străduiesc să o realizez, muncind 
cu toată hărnicia și priceperea și îm­
părtășind totodată din experiența 
mea celorlalți îngrijitori.

In interesul nostru, al tuturor
Hotărîrea partidului și guvernului 
fost citită cu interes deosebit nua

numai Ia sate ci și la orașe. Oame­
nii muncii au înțeles necesitatea mă­
surilor privitoare la cointeresarea 
celor ce muncesc pe ogoare în creș­
terea producției vegetale și animale. 
Ei și-au dat seama că este necesar 
ca o parte din cheltuielile determi­
nate de sporirea prețurilor de cum­
părare a unor produse agricole să 
fie acoperite prin majorarea prețu­
rilor de desfacere la unele bunuri. 
Am fost ieri la uzinele „Semănă­
toarea" din capitală. în pauza de 
prinz am stat de vorbă cu muncito­
rul ION COSMA din sectorul al 
III-lea. Acesta ne-a declarat :

— Noi, muncitorii, vedem în noua 
Ilotărîre o dovadă grăitoare a grijii 
pe care o poartă partidul și guver­
nul pentru creșterea producției agri­
cole. Ea ne interesează în chip 
nemijlocit și pe noi cei de la orașe 
și de aceea am primit-o cu deplină 
aprobare. Măsurile care s-au adop­
tat constituie un stimulent puternic 
pentru țărănimea cooperatistă de a 
produce mai multe cereale și 
plante tehnice, mai multă carne, mai 
mult lapte, mai multe legume și 
fructe. Avantajele materiale care 
sînt prevăzute pentru cei ce mun­
cesc pe ogoare îi vor determina să

Ce a opus Rapidul acestei tactici ? 
în primul rînd un joc în forță, cu 
lovituri decisive, necesitînd în per­
manență, pînă la epuizare, atenția 
celor doi ridicători de bază și efor­
tul aproape supraomenesc al lui Gri- 
gorovici în prima parte a întâlnirii 
(care a și fost schimbat din cauza 
epuizării) și a lui Nicolau spre sfîrși­
tul meciului. Rareori, Plocon și Gri- 
gorovici au făcut dovada fanteziei 
și inteligenței care caracteriza (par­
că am vorbit la trecut I) jocul echi­
pei, deși de fiecare dată cu o teribilă 
eficiență.

Iată ce nu putem înțelege noi... De 
ce Rapid a abandonat duminică sti­
lul care i-a făcut faima, care i-a adus 
cele mai mari succese, care constituie 
contribuția noastră de prestigiu la 
modernizarea jocului de volei ? Și nu 
e prima dată, cînd, în întilniri foarte 
grele, Rapidul revine la jocul înghe­
țat, sclerozat care ne enerva cu două­
zeci de ani în urmă și de care tocmai 
această echipă ne dezobișnuise.

Eu cred că undeva este o neînțe­
legere. S-ar părea că un fel de spai­
mă apriorică stăpînește echipa înain­
tea unor întîlniri decisive. Victoria 
devine o obsesie șl jucătorii își mo­
bilizează pentru cucerirea ei toate 
forțele... însă forțele fizice. Dăruiesc 
totul obsesiei, tot ce înseamnă ener­
gie, putere, rezistență, elan. Și din 
cauza aceasta renunță — fără preme­
ditare poate — tocmai la armele cele 
mai sigure pentru obținerea victoriei, 
adică la acea fantezie, la acea inteli­
gență, la acele procedee rafinate, la 
acele zîmbete de relaxare care îi de­
terminau pe cei din tribună să spună 
cu mtndrie legitimă : „Iată adevăratul 
sport ! Iată jocul modern de volei 1*

Rapidul trebuie să înțeleagă foar­
te bine că nu joacă o oarecare carte 
pe care va fi trecută cu litere mal mari 
sau mai mici o victorie sau o înfrîn- 
gere. El are de apărat o concepție, un 
stil care nu sînt în relații de simpa­
tie numai cu celebritatea, dar care, 
în primul rînd, au darul, au irrnirea 
să dovedească ce trebuie să se în­
țeleagă în general prin sport. Forță, 
elan, energie + inteligență, fantezie, 
măiestrie, artă. Iată cartea pe care o 
Joacă Rapidul în sportul nostru. Și 
trebuie s-o joace pînă la capăt.

Pentru ca și alți jucători, și alte 
discipline sportive, și alte cluburi 
să înțeleagă din ce în ce mai limpe­
de că e și cartea lor.

Sectorul zootehnic al cooperativei 
agricole din Bosanci, regiunea Su­
ceava, s-a dezvoltat rapid : construc­
țiile ce se văd azi : 11 grajduri, ma­
ternitatea pentru scroafe, îngrășăto- 
ria, saivanele, grajdul pentru tinere­
tul bovin, au instalație de apă și lu­
mină electrică în interior. Gospoda­
rii de aici au populat construcțiile 
cu efective de animale din an în an 
sporite.

La apariția recentei Hotărîri tână­
rul inginer zootehnist DRAGOȘ MO- 
RUZ, a spus corespondentului nostru 
regional :

— Grija partidului și guvernului 
pentru creșterea cointeresării mate­
riale a cooperativelor agricole con­
stituie un puternic îndemn să spo­
rim producția agricolă, să livrăm pe 
baze de contract tot mai multe pro­
duse necesare aprovizionării popu­
lației. Anul trecut, am contractat 
116 000 litri lapte și am livrat 170 000 
litri. Anul acesta, în luna martie, 
pe baza rezultatelor dobîndite în 
producție, am suplimentat contractul 
inițial cu 20 000 litri. Va trebui să-l 
mai suplimentăm pentru că avem 
condiții bune de producție : animale 
productive, furaje suficiente și în­
grijitori destoinici. Venituri impor­
tante vom obține și din creșterea 
porcilor : am contractat îngrășarea a 
154 de porci, dar vom livra 200, ma­
joritatea peste 130 kg. După calcu­
lele noastre, efectuate în lumina 
prevederilor llotărîrii, vom obține în 
plus, numai din sectorul zootehnic, 
un venit de circa 400 000 lei.

totcontracteze cu statul cantități 
mai mari de produse vegetale și a- 
nimale. La unele produse prețurile 
de desfacere vor crește. Am văzut 
însă că o parte însemnată a sume­
lor vor fi suportate de către stat. Ni 
se pare un lucru firesc ca și noi 
consumatorii să ne aducem contribu­
ția noastră. De altfel în aceeași zi 
s-a anunțat că se vor reduce prețu­
rile la uncie bunuri dc larg consum 
ceea ce înseamnă că s-au avut în 
vedere interesele noastre, ale tutu­
rora. Aici la „Semănătoarea" pro­
ducem mașini pentru agricultură. 
Ne-am gîndit așadar cum să proce­
dăm pentru a contribui și noi la spo­
rirea producției agricole. In prezent 
atenția întregului colectiv al uzinei 
este îndreptată înspre combina de 
recoltat porumb care se află pe 
bandă de montaj. Dorința noastră 
este să muncim astfel îneît să pro­
ducem mașini de foarte bună cali­
tate, la nivelul exigențelor actuale. 
Acesta este de altfel angajamentul 
cu care ne pregătim să întâmpinăm 
ccl de-al IV-lea Congres 
dului.

al parti-

★

cu încredere 
care a orientat

cuvîntul 
în mod

Urmînd 
partidului 
statornic agricultura pe calea dez­
voltării intensive și multilaterale, 
muncind cu entuziasm și hărnicie 
pentru aplicarea tuturor măsurilor 
de care depind sporirea producției 
vegetale și animale, consolidarea e- 
conomică a cooperativelor agricole, 
creșterea nivelului de trai al popu­
lației, oamenii muncii din satele pa­
triei vor obține noi realizări în acti­
vitatea lor, cinstind astfel din toată 
inima Congresul al IV-lea al P.M.R. 
— eveniment de mare însemnătate 
în viața poporului nostru.

Campionatul categoriei A de fotbal

Nimic nou in lupta pentru titlu
Nimic nou, dar absolut nimic, nu 

a intervenit în lupta pentru titlu 
după etapa de duminică a campio­
natului categoriei A de fotbal. Pre­
vizibile în mare parte, rezultatele 
de la Iași și Baia Mare au păstrat 
intactă diferența dintre Rapid și 
Dinamo București, cum intact a ră­
mas și golaverajul celor două pre­
tendente la titlu. Lupta rămîne deci 
deschisă, șansele de cîștig fiind de 
partea echipei Rapid, beneficiară la 
ora de față a unui avans de două 
puncte. Avans greu de anulat și de­
pășit de dinamoviști deoarece vii­
torul program al echipei Rapid nu

Fază din meciul Steaua — Dinamo
Pitești

Curier 
turistic

• PRELUDIU LA SEZO­
NUL TURISTIC DE VlRF. • 
DIN TOATA ȚARA — SPRE 
POIANA NARCISELOR • 
INTILNIRI LA ADA-KALEH 
ȘI O ZI LA HISTRIA • CA­
BANELE DIN MUNȚI VA 
AȘTEAPTĂ ! • DISTANȚE
LUNGI DAR... MERITA !

Programul excursiilor de la sfîrșitul a- 
cestei săptămîni anticipează — fără în­
doială — apropiatul sezon turistic de 
vară. Noi itinerarii și obiective turistice 
vin să îmbogățească programele agenții­
lor și filialeloi O.N.T. Mijloace sporite de 
transport : garnituri speciale de tren, ală­
turi de zeci și zeci de autocare și de 
autobuze sînt puse la dispoziția celor care 
își vor petrece ziua de odihnă în cadrul 
naturii.

★

Iată o invitație care nu lipsește din nici 
un program : „Se primesc înscrieri pen­
tru excursii la Poiana narciselor 1" într-a­
devăr, momentul nu trebuie pierdut ! 
Acum, în a doua jumătate a lunii mai, 
frumoasele coprine sînt în plină eflores- 
cență...

Pentru cei ce doresc să viziteze acest 
fermecător colț de natură, sînt organi­
zate, sîmbătă și duminică, excursii care 
pornesc din toate regiunile țării. Agen­
țiile O.N.T. din Sibiu și Brașov, de pildă, 
au angajat pentru vizitarea Poienii două 
garnituri speciale de tren. Autocare, auto­
buze sau vagoane de cale ferată cu des­
tinația : „Poiana narciselor" sînt oferite, 
de asemenea, turiștilor din București, Plo­
iești, Constanța, Cluj, Moinești, Piatra- 
Neamț, Deva și Timișoara.

★

Insula Ada-Kaleh va fi un alt punct 
de întîlnire al turiștilor din numeroase 
localități.

Brodîndu-și istoria pe canavaua unor 
legende pline de farmec, păstrînd pînă 
în zilele noastre interesante dovedi ale 
îndelungatei ei existențe, oferind pito­
rescul unor grădini bogate, din care nu 
lipsesc smochinii și leandrii, trandafirii și 
castanii sălbateci, bătrîna insulă atrage, 
mai ales primăvara, mii și mii de vizi­
tatori.

Numeroasele excursii la Ada-Kaleh or­
ganizate la sfîrșitul acestei săptămîni ne 
oferă o dovadă în plus. Pentru vizitarea 
insulei (și a orașului Turnu Severin) a- 
genția O.N.T. Cluj pune la dispoziția 
turiștilor un tren suplimentar cu 1 000 
de locuri alte excursii la Ada-Kaleh au 
ca punct de plecare orașele : Deva, Plo­
iești, Galați, Timișoara (timișorenii vor 
putea vizita acest obiectiv în cadrul unui 
itinerar dunărean complet : Turnu Seve­
rin, Porțile de Fier, Cazane și Ada-Kaleh).

Celor dornici să reconstituie istoria se­
colelor îndepărtate, agenția O.N.T. Con­
stanța le oferă —tot la sfîrșitul acestei 
săptămîni — prilejul de a-și petrece o zi 
pe locurile fostei cetăți grecești de la 
Histria — cel mai vechi oraș de pe teri­
toriul țării noastre, întemeiat (în sec. al 
VII-lea î.e.n.) de către ionienii din Milet

★

De la o săptămînă la alta, crește me­
reu și numărul celor care își petrec re- 
paosul duminical la cabanele din masivii 
muntdși. Bucureștenilor și ploieștenilor le 
este oferit, sîmbătă și duminică, un pro­
gram bogat de excursii la toate cabanele 
și complexele turistice din munții Bu- 
cegi ; orădenii își vor putea petrece du­
minica la Stîna de Vale sau la Peștera 
Meziad, timișorenii vor putea pleca spre 
complexele turistice de la Muntele Mic, 
Semenlc și Crivaia, iar turiștii din Deva 
vor avea de ales între o excursie în mun­
ții Retezat și o alta la Poiana Brașov.

★
Deși excursiile de lung kilometraj pre­

tind din partea turiștilor un oarecare efort 
suplimentar, amatorii unor astfel de că­
lătorii sînt, totdeauna, numeroși.

Lor li se oferă și la sfîrșitul acestei 
săptămîni posibilitatea de a parcurge iti­
nerarii dintre cele mai pitorești și mai 
interesante. Din orașul Suceava se va 
putea pleca într-o excursie cu autocarul 
pe un traseu care prevede popasuri în 
orașul Bacău și în orașul Gh. Gheorghîu- 
Dej, la Brașov, Sinaia și București. Clu­
jenilor le este oferită o plăcută călătorie 
care are ca țintă finală stațiunile de pe 
litoral. Turiștii din Bacău, Galați și Brăila 
pot pleca în excursii cu autocarele pe 
Valea Prahovei și pe Valea Oltului.

mai cuprinde decît un singur meci 
în deplasare, la Brașov, și trei 
jacuri pe teren propriu. La fel ca 
și al echipei Dinamo. Așa dar, din 
acest punct de vedere, șansele sînt 
egale.

în zona retrogradării echipa Mi­
nerul și-a agravat foarte mult si­
tuația prin înfrîngerea suferită pe 
teren propriu. Atît de mult îneît ne 
este dificil să-i mai găsim prea 
multe căi de salvare, deoarece mai 
are de jucat de două ori acasă și 
tot de atâtea ori în deplasare. Sin­
gura ei șansă este să acumuleze 
două puncte din jocurile ce le are 
de susținut în deplasare și să cîș- 
tige partidele de acasă. Progresul, 
deși a cîștigat duminică, nu și-a îm­
bunătățit prea mult situația deoarece 
la cele 18 puncte pe care le are la ora 
de față trebuie să mai adauge încă 
cinci pentru a se putea „bate" la 
golaveraj cu Dinamo Pitești, Știința 
Craiova, Crișul, C.S.M.S. Iași și Fa­
rul, echipe care în eventualitatea că 
vor cîștiga partidele de pe teren 
propriu pot realiza 23 de puncte. 
Greu, nespus de greu de realizat o 
asemenea performanță, dar nu im­
posibil. Un prim răspuns îl vom 
primi chiar mîine seară la termi­
narea partidelor din etapa a 23-a a 
campionatului, care programează 
următoarele partide: Dinamo Bucu- 
rești-Steagul roșu; Rapid-Știința 
Craiova; Știința Cluj-Minerul ; 
V.T.A.-Progresul; Dinamo Pitești- 
C.S.MS. lași; Petrolul-Steaua ; Fa- 
rul-Crișul. Programul din Capitală 
se va desfășura pe stadionul „23 
August" cu începere de la orele 
15,15, avînd în deschidere partida 
Rapid-Știința Craiova.

Și acum rezultatele de duminică: 
Minerul-Rapid 0—1 ; C.S.M.S. Iași- 
Dinamo București 0—1 ; Steaua-Di- 
namo Pitești 2—0 ; Progresul-Farul 
2:—0 ; Știința Craiova-U.T.A. 4—0 ; 
Știința Ciuj-Crișul 2—0 ; Steagul 
roșu-Petrolul 2—!•

I. BOCIOACĂ

CARNET CULTURAL 4
Cu și fără umor

Săptămînă aceasta umorul a 
debutat pe micul ecran cu pro­
gramul care stabilea că emisiu­
nea „Din viața animalelor" adre­
sată în cea mai mare măsură ti­
neretului școlar, se va transmi­
te sîmbătă. orele 21,15. Ah, dacă 
transmisia s-ar fi încheiat la o- 
rele 24, nu la orele 22.30 ! Ce 
bine ar fi arătat păunul la mie­
zul nopții și ce mondeni ar fi de­
venit deodată copiii noștri, care 
— strigătoare nedreptate — tre­
buie să fie în pat la orele 21, in­
dependent de încercările lăuda­
bile ale televiziu­
nii de a le schim­
ba orarul. Ori­
cum, prima con­
secință a acestei 
tîrzii programări 
a fost că emisiu­
nea nu a fost vi­
zionată de cei cărora în primul 
rînd li se adresează. Ce ți-e și cu 
părinții ăștia: N-au pic de 
umor...

Cum n-a avut, de altfel, nici 
emisiunea din aceeași sîmbătă, 
„Interviu pe portativ", al cărei 
început l-a marcat un pistol în­
dreptat împotriva lui Radu Șer- 
ban. In continuare a fost un fel 
de autoparodiere, care vrînd să 
lovească in clișeele mult folosi­
te ale unor emisiuni muzicale, a 
atentat de fapt la calitatea emi­
siunii însăși. Autoparodia a mai 
fost prezentă pe micul ecran, u- 
neori cu succes, alteori fără. Re­
petarea ei pentru a nu știm cita 
oară duce implicit la sărăcirea 
bagajului de haz din care s-ar 
putea alimenta. Așa se face că 
am zîmbit rar și n-am rîs deloc 
la această emisiune în care in­
strumentiștii au cintat, fie stînd 
în genunchi, fie instalați într-un 
hamac și, spre mai multă varia­
ție, înghesuiți într-un coș de 
rufe. Cu asemenea mijloace, rea­
lizatorii au declarat război plati­
tudinii, izbutind să obțină un e- 
fect contrar.

La sfîrșit am aflat că regizo­
rul emisiunii a fost același Va­
leria Lazarov, care, cu o săptă­
mînă mai înainte, ne-a prezentat 
o frumoasă și într-adevăr origi­
nală emisiune de muzică ușoară.

PE MICUL
ECRAN

Recital Tudor Arghezi
în studioul de concerte al Radiotelevi- 

ziunii a avut loc luni seara un recital 
organizat de Comitetul de radiodifuziune 
și televiziune și Uniunea Scriitorilor din 
R.P. Romînă cu prilejul aniversării a 85 
de ani de la nașterea maestrului Tudor 
Arghezi.

Recitalul a fost deschis de Ion Pas, 
vicepreședinte al Uniunii Scriitorilor.

Primit cu deosebită căldură de asis­
tență, a luat cuvîntul acad. Tudor Ar­
ghezi.

La începutul recitalului publicul a as­

0 carte rară achiziționată de Biblioteca centrală de stat
De curînd, în fondurile Bibliotecii 

centrale de stat a intrat o carte rară.
E vorba de un „Apostol” slavon 

tipărit la Tîrgoviște, sub domnia lui 
Mircea Ciobanul, la 1547, de Dimi- 
trie Liubavici.

CURȘAPAcn

C. Dumitrescu la 33
PRAGĂ 17 (Agerpres). — Desfășurată 

pe ruta Dubnica-Svit (215 kilometri) cea 
de-a 9-a etapă a „Cprsei Păcii" s-a sol­
dat cu un frumos succes al cicliștilor 
români, care au cîștigat etapa pe echi­
pe, iar Constantin Dumitrescu a trecut pe 
locul doi în clasamentul general indivi­
dual, la numai 33 secunde în urma so­
vieticului Ghenadi Lebedev, purtătorul 
tricoului galben.

Iată pe scurt filmul acestei palpitante 
etape. De la Dubnica au luat startul 94 
de concurenți rămași în întrecere. Deși 
etapa a fost lungită cu 11 kilometri și e 
foarte cald se pedalează rapid. încearcă 
pe rînd să evadeze Lebedev și Gazda, 
apoi belgianul Swerts și cehoslovacul 
Hava. Aceste tentative se dovedesc însă 
premature și plutonul trece grupat la 
kilometrul 44 după o oră de cursă. Ac­
țiunea hotărîtoare se produce la kilome­
trul 57 unde se detașează Gabriel Moi- 
ceanu, olandezul Deenen și polonezul 
Kudra. După Jilina din grosul plutonului 
„pleacă" încă trei alergători : Dumitres­
cu, Melihov și Dolezal. Ei fac joncțiunea 
cu cei din față. Avansul fugarilor este de 
4 minute la kilometrul 135. Urcușurile 
munților Tatra sînt atacate în același 
ritm susținut de micul pluton din care va 
rămîne însă Moiceanu și apoi Deenen. La 
kilometrul 200 Lebedev și ceilalți lideri 
ai clasamentului trec cu o întîrziere de 
aproximativ 6 minute. în ultimii kilo-

O victc
O primă repriză de calitate reală 

— iată ce ne-a oferit întâlnirea de 
rugbi dintre selecționatele Bucu- 

..rești și Pirlnei. într-adevăr, specta­
torii aflați în număr destul de 
mare, duminică, pe stadionul Dina­
mo, au vizionat vreme de 40 de mi­
nute un spectacol rugbist care-și 
merită cu prisosință acest califica­
tiv. Mai ales selecționata franceză a 
jucat deschis, la mînă, folosind de­
seori linia de trei-sferturi și reali- 
zînd uneori acțiuni de pătrundere 
de toată frumusețea. N-o putem 
uita, de pildă, pe aceea inițiată spre 
sfîrșitul reprizei cînd balonul oval 
a fost purtat din mînă în mînă de 
către rugbiștii francezi din apro­
pierea buturilor lor, peste tot te-

Cum să ne explicăm o evoluție 
în cuprinsul unei singure săp­
tămîni ?

Umor a avut în schimb mult 
mai scurtul interviu cu artistul 
emerit Ion Mânu, prezentat vi­
neri în cadrul „Săptămânii". Și 
chiar dacă principalul „vinovat" 
al celor cinci minute de haz a 
fost tocmai Ion Mânu, meritul nu 
este mai puțin al redactorului e- 
misiunii, de astă-dată invizibil, 
dar prezent in conversație astfel 
îneît să stimuleze verva cunos­
cutului nostru actor de comedie.

Ucenicii lui 
Aesculap, satiri­
zați de Moliere, 
George Courteli- 
ne, Păstorel Teo- 
doreanu, Leonid 
Lenei și Antonio 
de Lara, au con­

stituit obiectul unei amuzan­
te emisiuni de sfîrșit de săptă­
mînă. Urmărind dublul țel de a 
instrui pe telespectator și de a 
crea bună dispoziție, emisiunea 
semnată de Radu Miron a fost 
plăcută și originală, tocmai pen­
tru că nu ținea în mod special să 
se arate ca atare. Legate prin- 
tr-un comperaj, cele cinci ecra­
nizări s-au păstrat la un nivel 
artistic ridicat, ultimele două pă- 
rîndu-ni-se cele mai realizate. 
Puțin cam sec (a nu se confunda 
cu umorul sec), ni s-a părut 
însă tocmai textul comperajului 
susținut de Flavia Buref. Deci, 
loc pentru umor mai era.

Ca și în „Povestiri pe degete", 
în care Mioara Cremene a pre­
zentat un text cam monoton, lip­
sit de fantezia veselă și gingașă 
a emisiunii trecute și pe care 
doar îndemînarea și talentul 
Brîndușei Zaița-Silvestru l-au 
putut salva măcar in parte.

Săptămînă în curs ne anunță 
pe Caragiale în ciclul „Maeștrii 
genului scurt" și retrospectivă 
umoristică cu Mircea Crișan. Să 
sperăm că nici o nouă tendință 
de originalitate cu orice preț nu 
va anihila calitățile umoristice 
pe care le așteptăm de la aceste 
două emisiuni.

MARIANA P1RVULESCU

cultat versuri ale maestrului imprimate 
pe bandă de magnetofon în lectura auto­
rului. A urmat un program de recitări din 
opera poetului și cîntece pe versuri de 
Tudor Arghezi, în interpretarea unor ar­
tiști ai teatrelor bucureștene. La începu­
tul celei de-a două părți a recitalului 
s-au transmis, imprimate pe bandă, salu­
turile poeților Salvatore Quasimodo, Ian­
nis Ritsos, Rafael Alberti, adresate lui 
Tudor Arghezi prin intermediul Radiotele- 
viziunii române. (Agerpres)

în afară de acest exemplar mai 
sînt cunoscute doar trei aflate la 
biblioteca Academiei din Belgrad, la 
mînăstirea Hilander de la muntele 
Athos și la biblioteca „Saltîkov-Sce- 
drin" din Leningrad.

de tricoul galben
metri, urmăritorii reduc diferențele 
astfel că Lebedev își va păstra tricoul 
galben. La sprintul final, pe stadionul din 
Svit, se prezintă 4 concurenți. într-o 
luptă spectaculoasă Iuri Melihov trece 
primul linia de sosire, urmat la o lungime 
de bicicletă de Constantin Dumitrescu, 
care ocupă locul doi, obținînd o pre­
țioasă bonificație de 30 de secunde.

Clasamentul etapei : 1. Melihov
(U.R.S.S.) a parcurs 215 km în 5h 06'04" 
(medie orară 42,100 km) j 2. C. Dumitres­
cu (R.P.R.) j 3. Dolezal (R.S.C.) ; 4. Ku­
dra (R.P.P.) același timp ; 5. Deenen (O- 
landa) 5h 06’48" ; 6. Moiceanu (R.P.R.) 
5h 09'01" ; 7. Spriet (Belgia) 5h 09’40” și 
în același timp un pluton numeros în 
care se aflau și ceilalți patru cicliști 
români.

Clasamentul etapei pe echipe : 1. R. P. 
Română ; 2. R. S. Cehoslovacă ; 3.
U.R.S.S. Clasamentul general individual : 
1. Lebedev (U.R.S.S.) ; 2. C. Dumitrescu 
(R.P.R.) la 33" ; 3. Dolezal (R.S.C.) la
1’08”.

Constantin Dumitrescu este primul în 
clasamentul sprinterilor cu 33 puncte, 
urmat de Peschel (R.D.G.) 32 puncte.

Astăzi e zi de repaus la Stara Sme- 
kovec, iar mîine se dispută etapa a 10-a, 
Tatranska Lomnica — Bielsko Biala (178 
kilometri) și în aceeași zi etapa a 11-a, 
Bielsko Biala — Crakowia (88 km).

rie grea
renul, realizîndu-se o încercare de 
o rară frumusețe.

în repriza a doua francezii au în­
ceput să dea semne de oboseală, 
permlțînd echipei noastre să con­
troleze terenul, să joace ofensiv, să 
fie mereu în apropierea buturilor 
adverse și să înscrie pînă la urmă 
punctele necesare victoriei. Aceas­
tă a doua repriză poate fi caracte­
rizată ca o dispută aprigă și în mod 
firesc echipa cea mai rezistentă, 
cea mai pregătită din punct de ve­
dere fizic a cucerit victoria. Aceasta 
a fost echipa orașului București în­
vingătoare cu 11—10 (8—10).

Merită elogiate siguranța și fan­
tezia rugbiștilor francezi, tenacita­
tea și puterea de luptă a echipei 
noastre.

Seară culturală 
dedicată Uruguayului

Institutul român pentru relatâ^ 
culturale cu străinătatea a orgSÎP 
zat luni seara, Ia Casa de cultură a 
I.R.R.C.S. din Capitală, o seară cul­
turală dedicată Uruguayului. Cu a- 
cest prilej a luat cuvîntul acad. 
Iorgu Iordan, vicepreședinte al Aca­
demiei R.P. Române. In continuare, 
actori ai teatrelor bucureștene au 
susținut un recital de poezie Urugu­
ayans.

A fost de față Jose Pedro Bastar- 
rica Magarinos, însărcinat cu afa­
ceri ad-interim al Uruguayului la 
București. (Agerpres).

Sosirea companiei 
„Theatre de France"
Luni seara a sosit în Capitală 

compania „Theatre de France", con­
dusă de Madeleine Renaud și Jean 
Louis Barrault. în cadrul turnwilui 
în țara noastră artiștii francezi» vor 
prezenta în Sala Palatului R.P. Ro­
mâne patru spectacole cu piesele 
„Nunta lui Figaro" de Beaumarchais 
și „Rinocerii" de Eugen Ionescu.

La sosirea pe aeroportul Băneasa, 
în întîmpinarea artiștilor francezi se 
aflau reprezentanți ai Comitetului 
de Stat pentru Cultură și Artă, Mi­
nisterului Afacerilor Externe, Ofi­
ciului de spectacole și turnee artis­
tice, oameni de teatru și alți oameni 
de cultură.

Au fost prezenți ambasadorul 
Franței la București, Jean Louis 
Pons și membri ai ambasadei. (A- 
gerpres).

Premiera filmului românesc 
„Merii sălbatici"

La cinematograful „Republica" 
din Capitală a avut loc luni seara 
premiera noului film românesc „Me­
rii sălbatici", realizat de regizorul 
Alecu Croitoru, după un scenariu 
semnat de Vasile Rebreanu. Imagi­
nea aparține operatorului Octavian 
Basti, iar muzica este semnată de 
Liviu Glodeanu. în distribuție: 
Dana Comnea, Ștefan Ciobotărașu, 
Silviu Stănculescu, Emanoil Petruț, 
Tona Dimitriu, Draga Olteanu și 
alții. (Agerpres).

MEMENTO
Laleaua neagră : 

Patria (11.86.25), 
orele 9, 11,30, 14, 
16,30, 19, 21,30 ; Me­
rii sălbatici: Re­
publica (11.03.72), 
orele 10, 12, 15, 17, \
19, 21 ; Fernand

Cow-Boy ; Luceafărul (15.87.67), orelfț^^\._
9.30, 11,45, 14, 16,15, 18,30, 20,45 ; Fero­
viar (16.22.73), orele 9, 11,15, 13,30, 15,45,
18.15, 20,45 ; Melodia (12.06.88), oreie
9.45, 12, 14,30, 16,45, 19, 21,15 ; Copii
minune : Carpați (13.92.72), orele 10, 
12, 14, 16 ; Neamul Șoimăreștilor :
București (15.61.54), orele 9,30, 12,30,
17.30, 20,30 ; Tomis (21.49.46), orele 9,30,
12.30, 16,30, 19,30 ; Casa Ricordi : Ca­
pitol (16.29.17), orele 8,30, 11, 13,30, 16,
18.45, 21,15 ; Grivița (17.08.58), orele
9.30, 12,15, 15, 17,45, 20,30 ; Ianoșik : 
Festival (15.63.84) orele 9, 12,45, 16,45, 
20,30 ; Excelsior (18.10.88), orele 10,30,
15.30, 19,30 ; Aurora (35.04.86), orele
9.45, 13,15, 16,45, 20,15 ; Pe urmele lui 
Ahmed : Victoria (16.28.79), orele 10, 
12, 14, 16, 18,25, 20,30 ; Vieți uscate : 
Central (14.12,24), orele 10,30, 12,30,
14.30, 16,30, 18,30, 20,30 ; Crîngași
(17.38.81), orele 16, 18,15, 20,30 ; Hanka : 
Lumina (16.23.35), orele 9,30, 11,45, 14,
16.15, 18,30, 20,45 ; Giulești (17.55.46), 
orele 14, 16,15, 18,30, 20,45 ; Flamura 
(23.07.40), orele 10, 12,15, 16, 18,15,m30 ; 
Program pentru copii, ora 10 «Doi 
băieți ca plinea caldă, orele 11,30^3,45,
16.30, 18,30, 20,30 : Doina (16.35.38) ;
Gaudeamus igitur : Union (13.49.04), 
orele 16, 18,15, 20,30 ; Unirea (17.10.21), 
orele 16, 18,15 ; Festival Chaplin : Tim­
puri noi (15.61.10), orele 9,30, 11,45, 14, 
16,15, 18,30, 20,45 ; Legea și forța : Cul­
tural (16.25.39), orele 15,30, 18, 20,30 ; 
Joe Limonadă : înfrățirea între po­
poare (17.3164), orele 10,30, 15,45, 18, .
20,15 ; Bucegi (17.05.47), orele 10, 12,15,
16, 18,15, 20,30; Unde ești acum 
xim ? : Dacia (16.26.10), orele 9,30, 11,45, 
14, 16,15, 18,30, 20,45 ; Fata în doliu: ' 
Buzești (15.62.79), orele 15, 17, 19 ; Mio­
rița (14.27.14), orele 10, 12, 14, 16, 18,15,
20.30 ; Cronica unui bufon : Flacăra
(21.35.40), orele 10, 16, 18, 20 ; La patru 
pași de infinit : Vitan (21.39.82), orele 
16, 18, 20 ; Titanic vals : Munca
(21.50.97), orele 16, 18,15, 20,30 ; Regina 
cintecelor : Popular (35.15.17), orele
10.30, 15,30, 18, 20,30 ; Scaramouche : 
Arta (21.31.86), orele 11, 15,30, 18, 20,30 ; 
Volga (11.91.26), orele 9,30, 11,45, 14,
16.15, 18,45, 21 ; Parisul vesel : Moși­
lor (12.52.93), orele 15,30, 18, 20,30 ; 
Micul pescar : Cosmos (35.19.15), (orele 
16, 18, 20; Cauze drepte: Viitorul 
(11.48.03), orele 15,30, 18, 20,30; Molluri 
1900 : Colentina (35.07.09), orele 16,
18.15, 20,30 ; Pădurea spînzuraților :
B’loreasea (12.28.30), orele 10,30, 16,
19.30 ; Cei trei mușchetari : Rahova 
(23.91.00), orele 15,30, 19,15 ; Rachetele 
nu trebuie să decoleze : Modern 
(23.71.01), orele 9,45, 12, 14,15, 16,30,
18.45, 21 ; Două etaje de fericire : Pro­
gresul (23.94.10), orele 15, 17, 19, 21 ; 
Spărgătorul : Lira (15.66.66), orele 15,30, 
18, 20,30 ; Animalele : Drumul sării 
(14.10.37), orele 16, 18,15, 20,30 ; Feren­
tari (23.17.50), orele 16, 18,15, 20,30 ; 
Nu te atinge de fericire : Cotroceni 
(13.62.56), orele 16, 18,15, 20,30 ; Djura : 
Pacea (16.29.02), orele 16, 18, 20.

GRĂDINI
Fernand Cow-Boy : stadionul Di­

namo (11.03.72), ora 20 ; Progresul 
(15.61.54), ora 20 ; Casa Ricordi: Doina 
(15.87.67), ora 20 ; Hanka : Arenele li­
bertății (21.71.01), ora 20 ; Ianoșik : 
Festival (15.63.84), ora 19,45 ; Roșu și 
Negru : Buzești (15.62.79), ora 20 ; Joe 
Limonadă: Bucegi (17.05.47), ora 20 ; 
Cu bicicleta spre lună : Lira (15.66.66), 
ora 20; Parisul vesel: Moșilor (12.52.93), 
ora 20 ; Nu te atinge de fericire : To- V 
mis (21.49.46), ora 20 ; Comoara din Ia- 
cui de argint : Vitan (21.39.82), ora 
19,45 ; Cei trei mușchetari : Rahova i 
(23.91.00), ora 20 ; Viață particulară : ’
Progresul-Parc (23.94.10), ora 20,30 ; \
încurcătură blestemată : Aurora 'j
(35.04.66), ora 20,30 ; Gaudeamus igitur : 
Unirea (17.10.21), ora 20 ; Mofturi 1900 : 
Colentina (35.07.09), ora 20 ; Scara­
mouche : Arta (21.31.86), ora 20.
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Prezentarea scrisorilor de acreditare 
de către noul ambasador

J Marii Britanii in B. P. Română
Cuvîntările rostite

In cuvîntarea rostită cu acest pri­
lej, ambasadorul Marii Britanii, 
după ce a transmis președintelui 
Consiliului de Stat al R.P. Române 
bunele urări ale M.. S. Regina Eli- 
sabeta a Il-a pentru bunăstarea și 
prosperitatea R.P. Române, a spus, 
printre altele, că îi face o mare plă­
cere să constate că relațiile dintre 
cele două țări s-au îmbunătățit în 
mod continuu, aceasta găsindu-și 
expresie în legăturile comerciale și 
culturale care au crescut constant 
în importanță, spre avantajul ambe­
lor părți. Dezvoltarea acestor acti­
vități, a arătat Leslie Charles Glass, 
este o bază fermă pentru înțele­
gerea între guverne Și popoare.

In răspunsul său, președintele 
Consiliului de Stat al R.P. Române, 
Cbivu Stoica, a mulțumit noului 
ambasador al Marii Britanii pentru 
urările adresate R.P. Române și s-a 
declarat de acord cu aprecierea a- 
cestuia că relațiile între cele două 
țări s-au îmbunătățit în mod con­
tinuu.

Matematica în calculul construcțiilor
Deși de dată recentă — cca. 10 ani 

— folosirea calculatoarelor electro­
nice în rezolvarea problemelor de 
producție a cunoscut o. dezvoltare 
substanțială. Și în țara noastră s-a 
urmărit introducerea calculului elec­
tronic în producție și mai ales în 
proiectare, prin dotarea unor insti­
tute de proiectări cu calculatori elec­
tronici.

în continuarea acțiunii de forma­
re a cadrelor capabile să rezolve 
problefnele de programare la calcu­
latoarele electronice. Comitetul de 
Stat pentru Construcții, Arhitectură 
și Sistematizare a deschis ieri în Ca­
pitală un curs de specializare a ingi­
nerilor din institutele de proiectări

Tricotaje din relontex
în nomenclatura firelor sintetice 

românești produse la Săvinești s-a 
înscris, de curînd, relontexul. Este 
un nou fir din relon supraelastic vo- 
luminizat cu caracteristicile de rezis­
tență ale firelor sintetice, mai ușoa­
re, mai puțin supraelastice decît fi­
rele destinate ciorapilor și cu calități 
apropiate firelor de lînă ca moliciu- 
he, aspect etc. Destinat în exclusi­
vitate îmbrăcămintei tricotate, re­
lontexul va fi prelucrat la întreprin­
derea „Tînăra gardă" din capitală.

••• .!• • • •• :i * ■ - •• . - -.

Primii oaspeți pe litoral
CONSTANȚA (coresp. R. I.), — 

Deși vara se mai lasă încă așteptată, 
în stațiunea internațională. Mamaia 
s-a inaugurat ieri sezonul de odih­
nă din acest ari. încă de dimineață 
autocarele O.N.T.-Carpați au adus 
primii oaspeți: 100 de finlandezi. In 
cursul acestei săptămîni este aștep­
tată sosirea altor 1 000 de turiști din 
Austria, Olanda, Elveția, R.F.G. și

lll\ CEm ,,/WW POLIEI1M
Așadar, lista produselor noastre 

petrochimice se îmbogățește ! De cî- 
teva zile producem olefine, iar peste 
alte cîteva vom produce — pe baza 
uneia dintre aceste olefine: etilenâ — 
polietilenă. La Brazi, cetatea „metale­
lor" și a „textilelor" chimiei, momen­
tul acesta e unul de geneză indus­
trială : a intrat în funcțiune o fabrică 
și cu materia primă, furnizată de ea 
au început probele tehnologice la o 
a doua. Se reproduce gsffel, la sca­
ra marilor obiective industriale, re­
acția în lanț declanșată de procesele 
chimice în lumea moleculelor; din 
etilenâ se naște polietilena, o fabrică 
naște pe alta.

Veriga de bază a acestui . lanf, 
sursa care .generează reacțiile de fa 
B&rzi —și nu numai de aici se 
află în prevederile Congresului al 
lll-lea al partidului. Prilej, în aceste 
zile,'de bilanț rodnic în întîmpinarea 
celui, de-al lV-lea Congres.

Cit de mult înseamnă 
,»poli“

lată ceva ce ni se pare a fi re­
prezentativ pentru o sumă de valori, 
ceva care depășește cadrul strict chi­
mic al relației etilenă-polietilenă. 
Dincolo de explicația ce ni se oferă 
(„polietilena reprezintă totalitatea 
moleculelor de etilenâ polimerizate 
într-o nouă rhuleculă"), „poli“ ne su­
gerează mulțimea eforturilor omenești 
conjugate pentru darea în folosință a 
noului obiectiv industrial. Fabrica de 
polietilenă a fost construită în mai 
puțin de doi ani. Un timp destul de 
scurt, dacă finem seama că este pri­
ma fabrică de acest fel din țară. 
Constructorilor și montărilor de la 
întreprinderea de specialitate a Bra­
zilor le revine meritul de a fi apli­
cat în mod creator experiența dobîn- 
dită la ridicarea unităților premergă­
toare.

„Poli" ne vorbește apoi de mulți­
mea — și mărimea — foloaselor de 
care vom beneficia prin punerea 
în funcțiune a noii fabrici. Cu poli­
etilena Rrazilor se vor acoperi — sub

Guvernul român, a spus președin­
tele Consiliului de Stat, militînd 
pentru promovarea unor relații 
normale cu toate statele, bazate pe 
respectarea independenței, suvera­
nității naționale și egalității în 
drepturi — va căuta și în viitor să 
dezvolte legăturile dintre cele două 
țări.

După ceremonia prezentării scri­
sorilor de acreditare, președintele 
Consiliului de Stat al R.P. Române, 
Chivu Stoica, a avut o convorbire 
cu ambasadorul Marii Britanii, 
Leslie Charles Glass.

La solemnitatea prezentării scri­
sorilor și la convorbire au luat parte 
Grigore Geamănu, secretarul Con­
siliului de Stat, și Corneliu Mă- 
nescu, ministrul afacerilor externe-

Ambasadorul Marii Britanii a fost 
însoțit de Robert Brash, prim-se- 
cretar al ambasadei, col. W. D. M. 
Webb, atașat militar și naval, și de 
alți colaboratori ai ambasadei. 
(Agerpres).

pentru a folosi metodele matematice 
și tehnica electronică de calcul. 
Cursul, care va avea o durată de 
trei luni de zile, reunește un număr 
de 50 de ingineri, atît din institutele 
de proiectări cît și din cadrul 
D.S.A.P.C. București și Ploiești. Pe 
toată durata cursurilor, se vor pre­
da cunoștințe teoretice de matema­
tici pe care se fundamentează cal­
culul electronic. Programa analitică 
prevede, de asemenea, un mare nu­
măr de aplicații practice la calcula­
torul electronic.

In cadrul ședinței inaugurale de 
deschidere a cursurilor au luat cu- 
vîntul ing; V. Bumbăcea, vicepreșe­
dinte al C.S.GA.S. și acad. prof. Gri­
gore Moisil. -

Tehnologia de prelucrare a fost sta­
bilită și experimentată de specialiști 
ai Institutului de cercetări textile și 
ai fabricii. Creatorii de la „Tînăra 
gardă" au realizat de-acum 20 de 
modele de jachete, veste, pulovere, 
din tricot relontex în contexturi și 
culori variate. Aceste tricotaje au 
intrat în fabricația de serie și vor 
fi livrate magazinelor începînd cu 
luna iulie. Ca perspectivă, din trico­
tul de relontex se vor realiza fuste, 
rochii, pardesie și alte articole de 
îmbrăcăminte.

țările scandinave, care își vor pe­
trece vacanța la Mamaia.

O dată cu sosirea primilor oaspeți 
au fost deschise magazine comer­
ciale, restaurante, centre de închi­
riat articole de plajă. La dispoziția 
turiștilor stau de asemenea două 
vaporașe care fac plimbări de agre­
ment pe lacul Siut-Ghiol, precum și 
numeroase terenuri de volei, tenis, 
golf etc.

formă de folii — nenumărate hectare 
de grădină, sere, terenuri agricole. In 
culcușul cald, semințele vor încolți mai 
devreme, vor da rod mai bogat. Con­
structorii de locuințe vor putea lucra, 
cu ajutorul acelorași folii, mai la adă­
post în timpul iernii. Polietilena Bra­
zilor va face să se reverse în maga­
zine șiruri de noi articole de uz cas­
nic. Mii și milioane de pachete vor îm­
brăca haina aspectuoasă și igienică a 
ambalajului plastic. Polivalența utili­
tară a poliefilenei este practic neli­
mitată.

In sfîrșit, „poli" ne face să ne gîn- 
dim că petrolul românesc își găsește 
prin fabricarea polietiJenei încă un 
domeniu de valorificare superioară.

Dialectica petrochimiei
Polietilena deci ia naștere din eti- 

lenă. Dar etilena ?
— Etilena, ne explică unul din con­

ducătorii noii fabrici, inginerul Con­
stantin Roncea, reprezintă prima trea­
ptă de chimizare a gazelor de ra­
finărie. înainte, aceste gaze se ar­
deau. Și etilena este tot un produs 
gazos. Dar în loc să fie folosită drept 
combustibil, ea servește ca materie 
primă de bază pentru producția pe­
trochimică. Valoarea ei este mai mare 
de șase ori decît a gazelor de rafi­
nărie. lată deci, pe scara valorificării 
petrolului, un prim salt calitativ.

In cazul poliefilenei, procesul chi­
mic este și mai revelator. Ați reți­
nut probabil că molecula de polieti­
lenă se formează prin unirea mai 
multor molecule de etilenâ. Aceste 
acumulări cantitative (de ordinul a 
1 000—2 000 de molecule de etilenâ în 
una de polietilenă) se transformă din 
punct de vedere calitativ într-un pro­
dus care are nu numai caracteristici 
net superioare, dar și o altă înfăți­
șare fizică. In vreme ce etilena este 
un produs gazos, polietilena este o 
substanță solidă, rezistentă la efor­
turi fizice, aptă pentru a fi prelucra­
tă. Are loc deci un veritabil proces

INFORMAȚII

Luni dimineața a părăsit Capitala, 
îndreptîndu-se spre patrie, delegația 
Consiliului municipal al orașului Co­
penhaga, condusă de Henry Stjern- 
quist, președintele Consiliului, care 
ne-a vizitat țara la invitația Comite­
tului executiv al Sfatului popular al 
Capitalei și a Institutului român pen­
tru relațiile culturale cu străinătatea. 
La plecare, pe aeroportul Băneasa, 
oaspeții au fost salutați de Ion Cosma, 
președintele Sfatului populai' al Capi­
talei, de reprezentanți ai I.R.R.C.S. A 
fost de față Viggo Christensen, însăr­
cinatul cu afaceri ad-in*erim al Da­
nemarcei în R.P. Română.

★
De la începutul trimestrului II, au intrat 

în dotația întreprinderilor forestiere noi 
utilaje care vor contribui la creșterea 
productivității muncii și la reducerea pre­
țului de cost în exploatarea pădurilor. 
Astfel, s-au repartizat unităților din țară 
un număr de 39 de funiculare tip ,,Ciucaș" 
dintre care unele prevăzute cu dispozi­
tive pentru montarea de trasee curbe. De 
asemenea s-au dotat unitățile cu 127 de 
tractoare tip U-651 cu dublu diferențial 
și peste 200 de trolii cu tambur pentru 
echiparea tractoarelor in scopul folosirii 
acestora și la operațiile de scos lemnul. 
Cele mai multe utilaje au fost repartizate 
unităților din direcțiile regionale ale eco­
nomiei forestiere Argeș, Bacău, Banat, 
Maramureș, Mureș-Autonomă Maghiară, 
Hunedoara și Suceava.

★
Filarmonica de stat „Gheorghe Dima” 

din Brașov a dat luni seară un concert 
simfonic la care și-a dat concursul pia­
nistul elvețian Harry Datyner.

★
Orchestra simfonică de stat din Galați 

a prezentat in sala teatrului din locali­
tate un concert la care și-a dat concursul 
pianistul italian Giovanni Dell Agnola.

După ce a interpretat rolul Leonorei 
în spectacolele cu „Trubadurul” de Verdi, 
prezentate de Teatrul de Operă și Balet 
din București și de Teatrul muzical din 
Galați, soprana belgiană Gery Brunin a 
apărut luni seara, în același rol, alături 
de interpreții Operei de Stat din Iași.

★
Primăvara, silvicultorii, cei ce se 

ocupă de protecția pădurilor, au de 
făcut față unei perioade intense de lu­
cru : combaterea dăunătorilor care 
pot produce desfrunzirea arborilor și 
deci uscarea lor totală.

Cunoscînd aceste cerințe, silviculto­
rii sînt și în acest an prezenți la pos­
turile lor.

In campania actuală ei aplică un nou 
tratament de combatere a dăunăto­
rilor : stropirile ultrafine din avion. 
Față de metodele folosite anterior, 
stropirile ultrafine realizează disper- 
siunea infeecticidului în picături foarte 
fine ceha ce permite o acoperire mai 
uniformă și mai completă a corona­
mentului -arborilor. Totodată cantita­
tea de substanță activă utilizată la 
hectar cît și norma de consum de 
soluție, se reduc simțitor, fapt ce mă­
rește de aproape cinci ori productivi­
tatea.

CUM VA FI VRtMEA?

Pentru zilele de 19, 20 și 21 mai se 
anunță următorul timp probabil :

Vreme Jn general călduroasă, cu ce­
rul variabil, mai mult noros în nordul 
și sud-vestul țării unde vor cădea ploi 
locale, mai ales sub formă de averse. 
In rest va ploua izolat. Vîntul va su­
fla potrivit, predominînd din vest. 
Temperatura se menține ridicată. Mi­
nimele vor fi cuprinse între 8 și 16 
grade, iar maximele între 18 și 28 de 
grade.

de transformare a materiei. Această 
metamorfoză se petrece in reactoa­
rele chimice...

Alfabetul culorilor
Stîrniți de explicațiile specialistului, 

am vrut să vedem neintîrziat mira­
culoasele reactoare. Drumul spre ele 
prin păienjenișul instalațiilor ne-a fost 
ghidat de niște conducte colorate, ase­
menea unor fire ale Ariadnei. O 
conductă galbenă ne-a condus de la 
porțile fabricii de olefine, aflată în 
imediată vecinătate, pînă în sala 
compresoarelor fabricii de polietile­
nă. Prin această conductă este pom-, 
pată materia primă, etilena, iar cu­
loarea galbenă îi arată gradul de 
presiune : aceeași ca și în atmosfe­
ră. Am urmat apoi o conductă tot 
galbenă, dar marcată din loc în loc 
cu o banderolă albastră. Era eti­
lena comprimată la prima treaptă de 
presiune. In continuare, am călătorit 
pe traiectul unei conducte vișinii. Ea 
indica etilena de presiune medie. Tre­
buia să urmărim cu atenție culorile, 
pentru a nu rătăci drumul printre 
alte conducte : verzi (apă), albastre 
(aer), roșii (abur), dar dîndu-ne os­
teneala am făcut cunoștință cu ceea 
ce tehnica modernă numește lapidar 
și sugestiv culori funcționale.

lată, în sfîrșit, și conducta cenu­
șie pe care o căutam: etilena de 
înaltă presiune. Trecînd din sala com­
presoarelor pe un pod aerian în 
secția propriu-zisă de reacție, ea 
ne-a condus pe înălțimea unei clă­
diri cu trei nivele. Aici, conducta ce­
nușie își încheia drumul în cavitatea 
unui cilindru metalic. Alți doi cilindri, 
în rînd cu acesta, completau „ba­
teria" de reactoare a fabricii de po­
lietilenă. Aici se petreceau înțeleptele 
metamorfoze.

Ce se înfelege la Brazi 
prin munca manuală
— Astăzi, încă puteți vedea ceea 

ce multă vreme nu va mai fi posibil. 
Din momentul închiderii capacului, re-

La Institutul geologic din capitală, în laboratorul de geologie nu­
cleară : geofiziciana Lemnei Maria constată urmele de uraniu și 

toriu înregistrate de acul selectorului gama monocanal
Foto : AGERPRES

Sosirea în capitală a ministrului învățământului 
superior din Indonezia

La invitația Ministerului Invăță- 
mîntului, a sosit în Capitală, S. Tha- 
jep, ministrul învățămîntului supe­
rior din Indonezia, însoțit de prof. 
N. Widjojo, decanul facultății de e- 
conomie din cadrul Universității din 
Djakarta.

Pe aeroportul Băneasa, oaspeții au 
fost întîmpinați de Ștefan Bălan, 
ministrul învățămîntului, Jean Li- 
vescu, adjunct al ministrului învăță­
mîntului, funcționari superiori din 
Ministerul Afacerilor Externe, pre­
cum și de studenți indonezieni care 
învață în instituții de învățămînt 
superior din țara noastră.

Au fost prezenți Wisnu, însărcina-

Sosirea în capitală a dr. Rolf Lahr, 
secretar de stat in Ministerul Afacerilor Externe al R. F. G.
Cu prilejul deschiderii Ia Bucu­

rești a Expoziției tehnice a R.F. 
Germane, luni după-iamiază a sosit 
în capitală dr. Rolf Lahr, secretar 
de stat în Ministerul Afacerilor Ex­
terne al R.F. Germane.

Pe aeroportul Băneasa, oaspetele 
a fost întîmpinat de Pompiliu Ma- 
covei, adjunct al ministrului aface­
rilor externe, Ion Cîmpeanu, ad-

Conferință de presă In legătură cu deschiderea
Expozifiei tehnice a R. F. G.

Luni, în ajunul deschiderii Expozi­
ției tehnice a R.F. Germane, a avut 
loc o conferință de presă consacrată 
acestui eveniment. Participanții la con­
ferință — reprezentanți ai presei cen­
trale și de specialitate, ai Radiotelevi- 
ziunii, Agenției române de presă, pre­
cum și ziariști străini, au fost salutați

Congres internațional pe probleme 
de eleGtro-energetică și electrotehnică

Luni au început la București lu­
crările Congresului Comitetului 
nr. 4 „Protecție și relee" al Confe-

actorul va funcționa în flux continuu. 
Polietilena se fabrică fără oprire. 
„Priviți I" — ne adresează invitația 
directorul Combinatului petrochimic 
de la Brazi, inginerul Gavril Musca.

Privim : sub noi, pe adîncimea a 
două staturi de om, se scufundă o 
gaură largă de un sfert de metru. Prin 
mijloc este străbătută de un ax cu 
palete acționat de un motor electric, 
agitatorul de reacție, după cum i se 
spune. Privim și pereții acestei găuri. 
Au o grosime de 10 cm și aflăm că 
sînt turnați din oțel inoxidabil aliat 
cu titan.

— Pare o gură de tun, tovarășe 
director.

— Da, există o analogie. Reacto­
rul trebuie să reziste la o presiune 
uriașă, aproximativ egală cu cea 
pe care o provoacă un obuz la ieși­
rea dintr-un tun de mare calibru. La 
o astfel de presiune are loc polime- 
rizarea etilenei. Cu ajutorul agitato­
rului și al inițiatorilor de reacție, ea 
se amestecă, se omogenizează și se 
preface în polietilenă. In fiecare re­
actor — cîte 8 000 tone pe an, în to­
tal 24 000.

— Probabil că și această fabrică, 
la fel ca cea de olefine, este complet 
automatizată.

— Altfel nici nu ar fi posibilă con­
ducerea proceselor tehnologice. Sînt 
așa-numitele fabrici fără muncă ma­
nuală. Sau, mai exact, fabricile în 
care munca manuală se limitează la 
apăsarea unui bufon, la învîrtirea 
unui comutator. O operație simplă, 
care necesită însă înțelegerea tuturor 
fenomenelor din instalații. Și putem 
spune că operatorii noștri — în ma­
joritate absolvenți de școli tehnice și 
fără excepție absolvenți ai cursurilor 
de ridicare a calificării organizate 
în combinat — sînt pe deplin pregă­
tiți pentru a dirija metamorfozele 
care au loc la... cea mai înaltă pre­
siune.

PAUL LAMPERT
corespondentul „României libere" 

tul cu afaceri ad-lnterim al Indone­
ziei în R. P. Română, și alți repre­
zentanți ai ambasadei.

★
In cursul zilei de luni, oaspeții au 

fost primiți de Ștefan Bălan, minis­
trul învățămîntului. In aceeași zi, 
ei au vizitat institutele. de petrol, 
gaze și geologie, de medicină și far­
macie, de științe economice, com­
plexul social-studențesc din cartie­
rul Grozăvești, spitalul de urgență 
„I. C. Frirnu" și Inslitutul de ge­
riatrie al Academiei R. P. Române.

★
Seară, ministrul învățămîntului, a 

oferit la Casa Universitarilor un di- 
neu în cinstea lor. (Agerpres).

junct al ministrului comerțului ex­
terior, Victor Ionescu, președintele 
Camerei de Comerț a R.P. Române 
și de alte persoane oficiale. Au fost 
de față York Von Wartenburg, șe­
ful Reprezentanței comerciale a 
R.F. Germane la București, precum 
și membrii conducerii Expoziției 
tehnice aR-F. Germane. (Agerpres).

de dr. H. J. Reuther, președintele co­
mitetului de organizare care a vorbit 
apoi despre expoziție, prezentînd ca­
racteristicile ei și manifestările ce vor 
avea loc cu acest prilej. El a relevat 
totodată contribuția pe care o poate 
aduce expoziția la promovarea rela­
țiilor economice dintre R.P. Română și 
R.F. Germană. (Agerpres)

rinței internaționale a marilor re­
țele electrice (CIGRE). Aceasta este 
cea mai mare organizație interna­
țională cu caracter tehnico-științific 
care se preocupă de problemele de 
electroenergetică și electrotehnică.

La lucrări, care vor dura pînă la 
25 mai, iau parte numeroși specia­
liști din Anglia, Australia, Belgia, 
Bulgaria, Cehoslovacia, Danemarca, 
Elveția, Franța, R.F- Germană, Ita­
lia, Irlanda, Iugoslavia, Norvegia, 
Olanda, Polonia, România, Suedia și 
U.R.S.S.

Lucrările Congresului au fost des­
chise de ing. Charles Dietsch, pre­
ședintele comitetului, după care 
ing. Adrian Georgescu, secretar ge­
neral al Ministerului Minelor și E- 
nergiei Electrice, președintele Co­
mitetului național român CIGRE, a 
rostit un cuvînt de salut.

în ședințele de lucru vor fi dis­
cutate pe bază de rapoarte cele mai 
potrivite soluții de adoptat în folo­
sirea tranzistorilor la releele de 
protecție, metodele de depistare și 
înregistrare rapidă a avariilor în 
sistemele energetice, precum și alte 
probleme de specialitate. (Ager­
pres).

Lucrări pentru 
îmbunătățirea 

alimentării cu apă
BAIA MARE (coresp. R. 1.) în 

prezent în partea de nord a orașului 
se construiește o importantă conduc­
tă de distribuire a apei, (o magistrală 
de aproape 4 km.) care va lega noul 
cartier de locuințe Săsar la rezer­
voarele de apă existente. In curînd 
vor fi construite alte două asemenea 
magistrale care Vor îmbunătăți ali­
mentarea cu apă a altor cartiere. In 
același timp rețeaua de apă din oraș 
se va extinde cu peste 40 km.

Sus la gura tunelului de aducțiu- 
ne a apei de la barajul Firiza se fac 
intense pregătiri în vederea începe­
rii lucrărilor de construcție a unei 
noi stații de tratare a apei (complet 
automatizată) care va avea o capa­
citate de trei ori mai mare ca acele 
existente.

ACTUALITATEA
INTERNAȚIONALA

Campania electorală din Polonia
VARȘOVIA 17. — Coresponden­

tul Agerpres, Gh. Gheorghiță trans­
mite : în Polonia se desfășoară cam­
pania electorală pentru alegerile 
de deputați în Seim și consiliile 
populare, care vor avea loc la 30 
mai a.c. Cu acest prilej, sînt orga­
nizate întîlniri între candidați și 
alegători. La uzinele de autoturisme 
Zeran din Varșovia a avut loc o în- 
tîlnire a reprezentanților oamenilor

Ședința Vecei Federale a Skupștinei Federale
a R. S. F. Iugoslavia

BELGRAD 17 (Agerpres). — La 
17 mai a avut loc prima ședință 
a Vecei Federale a Skupștinei Fe­
derale a R.S.F. Iugoslavia, întrunită 
în noua componență. La propunerea 
lui Petar Stambolici, președintele 
Vecei Executive Federale, deputății 
au ales în unanimitate pe Iakov

Al 35-lea Congres
al Confederației Generale a Muncii din Franța
PARIS 17 Corespondentul Ager­

pres, Georges Dascal, transmite: 
Duminică s-a deschis la Ivry (lîngă 
Paris), în prezența a 1 500 de dele­
gați, cel de-al 35-lea Congres al 
Confederației Generale a Muncii din 
Franța (C.G.T.), care coincide cu a- 
niversarea a 70 de ani de la crearea 
acestei organizații (1895). Din partea 
C.C.S. din R.P. Română la congres 
participă o delegație condusă de 
tov- Mihai Penescu, membru al Pre­
zidiului C.C.S., președintele Comite­
tului Uniunii Sindicatelor din între­
prinderile industriei materialelor de

Rezoluțiile conferinței Consiliului de solidaritate 
a popoarelor Asiei și Africii

ACCRA 16 (Agerpres). — La 16 
mai, în localitatea ghaneză Winneba 
și-a încheiat lucrările cea de-a pa­
tra conferință a Consiliului de soli­
daritate a popoarelor Asiei și Afri­
cii la care au participat aproxima­
tiv 400 de delegați și observatori 
din aproape 60 de țări ale lumii.

Conferința a adoptat o serie de 
hotărîri importante în problemele 
luptei împotriva imperialismului, 
colonialismului și neocoionialismu- 
lui, pentru solidaritate și pace în 
întreaga lume.

în rezoluția politică generală a- 
probată de conferință se subliniază 
necesitatea lichidării rămășițelor 
colonialismului din lume și a spri­
jinirii luptei popoarelor țărilor co­
loniale și dependente împotriva co­
lonialismului, neocolonialismului și 
a regimurilor marionetă. Rezoluția 
relevă, de asemenea, necesitatea a- 
cordării de ajutor mișcării de elibe­
rare națională și sprijinirii maselor 
populare din Africa în eforturile lor 
de a realiza unitatea africană.

în rezoluția cu privire la Viet­
nam. conferința sprijină pe deplin 
declarația Frontului Național de E- 
liberare din Vietnamul de sud, din 
22 martie 1965 și poziția R.D. Viet­
nam, expusă în apelul adresat de 
Adunarea Națională a R.D. Vietnam 
parlamentelor tuturor țărilor din 
lume la 10 aprilie. A fost adoptată, 
totodată, o chemare către poporul 
vietnamez, în care este sprijinită 
lupta eroică a acestuia împotriva 
agresorilor americani.

Conferința condamnă în rezoluția 
referitoare la Congo (Leopoldville), 
amestecul străin în treburile acestei 
țări și cere retragerea imediată a 
mercenarilor din Congo și încetarea 
livrărilor de armament către 
Chombe.

Conferința a adoptat o rezoluție 
cu privire la situația din Republica 
Dominicană, în care sprijină și își 
exprimă deplina solidaritate cu 
lupta justă și eroică a poporului do­
minican și cere să se pună capăt

Rezultatele parțiale ale alegerilor din Burundi
USUMBURA 16 (Agerpres). — La 

Usumbura — capitala statului afri­
can Burundi — au fost date publi­
cității rezultatele parțiale ale ale­
gerilor care au loc în această țară 
pentru desemnarea a 33 de deputați 
în noul parlament. Din 16 locuri în 
parlament stabilite pînă în prezent, 
Partidul unității și progresului na­
țional (UPRONA) a obținut 9, Parti­
dul poporului — 5, iar celelalte

SUDAN: Consultările in vederea formării 
unui nou guvern, continuă

KHARTUM 17 (Agerpres). — Co­
respondentul din Khartum al agen­
ției France Presse anunță că în ca­
pitala sudaneză continuă consultă­
rile între partidul Umma și Parti­
dul național unionist, în vederea for­
mării unui nou guvern. Corespon­
dentul relevă că un mare număr de 
membri ai Partidului național unio­
nist, inclusiv secretarul general, se 
opun unei coaliții numai cu partidul 
Umma. Ei cer formarea unui gu­
vern cu participarea tuturor parti­
delor politice, pe baza reprezentării 
lor în viitoarea Adunare națională 

muncii din marile întreprinderi din 
capitala Poloniei cu Wladyslaw Go­
mulka, prim-secretar șl C.C. al 
P.M.U.P. și alți candidați pentru 
Seim. Wladyslaw Gomulka a răs­
puns la întrebările alegătorilor în 
problemele interne și internaționale. 
La întîlniri cu alegătorii în diferite 
localități au participat și alți con­
ducători de partid și de stat.

Blajevici în funcția de vicepreșe­
dinte al Vecei Executive Federale. 
Miloș Minici și Veliko Zekovici au 
fost eliberați din funcția de vice­
președinți ai Vecei Executive Fede­
rale, primind alte însărcinări.

La aceeași ședință au fost alese co­
mitetele și comisiile permanente ale 
Vecei Federale.

construcție și din întreprinderile de 
construcții.

Raportul general al BiroulUÎ 
C.G.T. a fost prezentat de Leoh 
Mauvais, secretar confederal, care â 
subliniat că C.G.T. este organizația 
sindicală cea mai reprezentativă în 
Franța. Raportul, oare a durat pal u 
ore, a fost consacrat problemelor 
unității mișcării sindicale, intensi­
ficării acțiunilor revendicative, po- 
sT ilității unor acțiuni comune cu 
sindicatele din țările Pieței comune, 
necesității unirii forțelor democra­
tice și solidarității cu lupta popoare­
lor din Vietnam și din Republică 
Dominicană.

imediat agresiunii împotriva acestei 
țări.

Conferința recomandă într-o altă 
rezoluție tuturor guvernelor țărilor 
Asiei și Africii, tuturor organizații­
lor de solidaritate afro-asiatică să 
acorde popoarelor care luptă în co­
loniile portugheze ajutorul necesar 
în dezvoltarea luptei lor de elibe­
rare națională.

în rezoluția intitulată „Lupta 
antiimperialistă pe continentul a- 
merican" conferința condamnă în 
numele popoarelor afro-asiatice ac­
tele de agresiune împotriva poporu­
lui cuban.

In rezoluția Comitetului economic 
se subliniază că participanții la con­
ferință au adoptat platforma acțiu­
nilor economice, bazată pe noi me­
tode de colaborare, în scopul creării 
unor economii naționale indepen­
dente.

Declarația ministrului 
de externe brazilian
RIO DE JANEIRO 17 (Agerpres). — 

Ministrul afacerilor externe al Bra­
ziliei, Vasco Leitao da Cunha, a 
declarat duminică ziariștilor că ac­
tuala situație din Republica Domi­
nicană, a cărei agravare, în ultimele 
zile, constituie o amenințare pen­
tru întregul continent latino-ameri- 
can, reclamă convocarea de urgență 
a unei noi reuniuni a miniștrilor 
afacerilor externe ai țărilor membre 
ale O.S.A. Da Cunha a făcut acea­
stă declarație după întrevederea 
care a avut-o cu reprezentantul 
brazilian la O.S.A., Umăr Pena Ma- 
rinho, care s-a reîntors de la Wa­
shington, și a prezentat președinte­
lui Castello Branco un raport asu­
pra situației din Republica Domi­
nicană.

două locuri au revenit altor grupări.
De la proclamarea independenței', 

în anul 1962, acestea sînt primele 
alegeri generale organizate în țară, 
la care participă un milion de ale­
gători. După cum s-a mai anunțat, 
vechea Adunare constituantă a sta­
tului Burundi, care număra 64 dă 
membri, a fost dizolvată după asa­
sinarea în luna ianuarie a.c. a pri­
mului ministru P. Ngendandumwe.

sudaneză. Partidul național unionist 
se opune însă reprezentării in viito­
rul guvern a partidelor populației 
negre din provinciile meridionale ale 
țării.

Dificultăți s-au ivit și în jurul 
unei alte probleme. Este vorba de 
faptul că membrii Consiliului șu- 
prem au declarat ca nealeși candi- 
dații ce s-au prezentat la recentele 
alegeri pentru circumscripțiile din 
sudul țării și care s-au declarat au­
tomat aleși, întrucît nimeni nu s-a 
prezentat împotriva lor.
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ACTUALITATEA INTERNAȚIONALA '
După expulzarea lui Juan Lechin Ministrul de externe

Accentuarea crizei 
regimului militar din Bolivia

LA PAZ 17 (Agerpres). — Măsu­
rile luate împotriva fostului vice­
președinte al Boliviei, Juan Lechin, 
lider al sindicatului minerilor, au 
provocat o reacție vie în rîndul 
muncitorilor și studenților care au 
cerut declararea unei greve gene­
rale. După cum s-a mai anunțat, 
Juan Lechin a fost arestat sîmbătă 
și, apoi, expulzat din țară. în pre­
zent, el se află în Paraguay. Minis­
trul de interne bolivian, Oscar Qui­
roga Teran, referindu-se la motivele 
arestării și expulzării lui Lechin, a 
afirmat că acesta a fost implicat în 
„activități subversive".

Centrala sindicală boliviană a 
anunțat că va organiza o serie de 
demonstrații de protest în capitala

țării. Posturile de radio ale centre­
lor miniere Catavi și Siglo XX au 
comunicat că membrii miliției mi­
niere au fost puși în stare de alar­
mă și sînt gata să se opună oricărei 
intervenții din partea forțelor ar­
mate regulate. Partidele politice bo- 
liviene critică, de asemenea, măsu­
rile luate împotriva lui Lechin.

Președintele juntei militare de gu- 
vernămînt, generalul Rene Barrien­
tos, a convocat o ședință urgentă a 
cabinetului și, după cum scriu agen­
țiile de presă, se așteaptă decreta­
rea stării excepționale.

Agenția France Presse relatează 
că junta militară din Bolivia trece 
prin cea mai gravă criză de la- ve­
nirea sa la putere.

Rezultatele alegerilor 
municipale din Anglia

LONDRA 16 (Agerpres). — Ale­
gerile municipale din Anglia, ale 
căror rezultate au fost anunțate du­
minică, au consemnat declinul se­
rios înregistrat de partidul laburist 
și, în același timp, cîștigurile de vo­
turi obținute de conservatori. Din 
surse conservatoare s-a anunțat că 
acest partid a înregistrat un cîștig 
net de 711 locuri, în timp ce labu­
riștii au pierdut 471 locuri, liberalii 
221 și independenții 24.

Aceste rezultate constituie obiec­
tul comentariilor tuturor ziarelor 
londoneze de duminică, precum și 
ale agențiilor de presă, care subli­
niază în unanimitate slăbirea pozi­
țiilor deținute de laburiști. Ziarul 
„Observer" consideră că, „pentru 
prima oară din octombrie anul tre­
cut, conservatorii pot acum spera 
să cîștige alegerile generale".

Corespondentul din Londra al a- 
genției France Presse subliniază că 
„săptămîna politică în Marea Bri- 
tanie va fi marcată de un nou atac 
de febră preelectorală". Citînd dife­

rite surse, agenția scrie că „apare 
ca sigur că primul ministru Wilson 
va precipita un scrutin general, 
semnul de întrebare fiind numai 
data cînd acesta va avea loc : în iu­
nie sau în octombrie". Aceeași a- 
genție arată că, „pentru prima oară 
de la instalarea la putere a laburiș­
tilor, în octombrie anul trecut, o 
fracțiune majoritară a opiniei pu­
blice (45 la sută) critică guvernul, 
în timp ce numai 39 la sută dintre 
britanici continuă să aprobe iniția­
tivele cabinetului".

Comentatorii occidentali remarcă 
faptul că, în ciuda succeselor elec­
torale, și partidul conservator trece 
în prezent printr-o serie de dificul­
tăți. Potrivit agenției Associated 
Press, conservatorii nu au încă sufi­
cientă încredere într-o victorie si­
gură și se tem că, „dacă îl vor sili 
pe Wilson să demisioneze, convoca­
rea unor noi alegeri într-un viitor 
apropiat ar permite laburiștilor 
să-și întărească chiar controlul asu­
pra Parlamentului".

Zilele trecute, 2 000 de elevi din Ziirich au organizat o demonstrație 
pe străzile acestui oraș elvețian spre a determina pe alegătorii din 
canton să voteze în favoarea construirii unei noi școli, a cărei nevoie 

se resimte. In fotografie : aspect din timpul demonstrației

al U. R. S. S.
a sosit la Ankara

ANKARA 17 (Agerpres). — La 17 
mai a sosit la Ankara, într-o vizită 
oficială de 5 zile, A. A. Gromîko, 
ministrul afacerilor externe al 
U.R.S.S. El a fost întîmpinat pe ae­
roport de Hasan Ișîk, ministrul afa­
cerilor externe al Turciei, și de 
alte persoane oficiale.

A. A. Gromîko a declarat pe ae­
roport că vizita în Turcia este con­
siderată de guvernul sovietic drept 
o continuare și o dezvoltare a con­
tactelor utile stabilite, în ultimul 
timp, cu oamenii de stat turci și 
care au contribuit, la îmbunătățirea 
relațiilor dintre cele două țări. „In­
teresele popoarelor sovietic și turc, 
a subliniat el, cer înlăturarea com­
pletă a înstrăinării care exista îna­
inte în relațiile dintre cele două țări 
și lărgirea colaborării în domeniul 
politic, economic și în alte domenii".

Reprezentantul special 
al O.N.D. a plecat

NEW YORK 17 (Agerpres). — Jose 
Antonio Mayobre, reprezentantul 
special al secretarului general al 
O.N.U., U Thant, în Republica Do­
minicană, a plecat luni din New 
York spre Santo Domingo. în cursul 
dimineții, el a avut o întrevedere cu 
U Thant, după care un purtător de 
cuvînt al O.N.U. a declarat că mi­
siunea sa în Republica Dominicană 
nu este limitată ca timp. Purtătorul 
de cuvînt a adăugat că nu s-a pri­
mit încă nici o comunicare din 
partea generalului indian Rikhye,

Misiunea
SANTO DOMINGO 17 (Ager­

pres). — în capitala Republicii Do­
minicane a sosit duminică pe 
neașteptate o „misiune specială la 
nivel înalt" condusă de McGeorge 
Bundy, consilier principal al pre­
ședintelui S.U.A. pentru problemele 
securității naționale, din care fac 
parte Cyrus Vance, ministrul ad­
junct al apărării, Thomas Mann, se­
cretar de stat adjunct pentru pro­
blemele economice, și Jack Vanghu, 
secretar de stat adjunct pentru pro­
blemele latino-americane. La Wa­
shington, purtătorul de cuvînt al Ca­
sei Albe a refuzat să precizeze na­
tura misiunii încredințate acestei de­
legații trimisă din ordinul președin­
telui Johnson. El a afirmat numai 
că delegația „va îndeplini unele sar­
cini din indicația guvernului S-U.A." 
Imediat după sosire cei patru emi­
sari americani au avut convorbiri 
secrete cu ambasadorul S.U.A. în 
Republica Dominicană și cu membri 
ai misiunii Organizației Statelor A- 
mericane. Ei s-au întîlnit, totodată, 
cu generalul Antonio Imbert Barre­
ras, președintele juntei militaro-ci- 
vile proamericane. După cum trans­
mite agenția U.P.I., se pare că 
scopul acestei misiuni este de a ob­
ține crearea unui „guvern de coa­
liție".

Din presa și agențiile internaționale

Santo Domingo: De la o tabăra la alta

De sîmbătă luptele au fost re­
luate la Santo Domingo. „E 
vorba, oare de ofensiva gene­

rală a imbertiștilor pentru a termi­
na cu adversarii lor care și-au în­
tărit pozițiile în inima centrului co­
mercial al orașului ?“ Iată întreba­
rea care și-o pune trimisul special 
al agenției France Presse la Santo 
Domingo, Pierre Lambert, pentru a 
răspunde apoi el însuși: „Multi sînt 
de această părere".

Străzile capitalei Republicii Do­
minicane s-au transformat într-un 
adevărat cîmp de luptă oferind ta­
bloul impresionant descris precum 
urmează de trimisul agenției : „Biete 
femei strîngîndu-și copiii la piept 
fug în mijlocul focului de mitraliere, 
apărîndu-se cu o saltea. Obuzele 
mortierelor sfărîmă acoperișurile ca­
selor. Automobile, camioane și case 
ard... E din nou război în Santo Do­
mingo...

Teatrul de luptă este cartierul in­
dustrial din nordul orașului, o zonă 
cu terenuri virane și imobile aflate 
în construcție, dominate de coșurile 
uzinelor".

După ce forțele colonelului Caa- 
mano au ocupat poziții într-o fa­
brică de ciment, unitățile lui Imbert 
au pornit un atac împotriva lor și 
„au încercat — scrie mai departe 
trimisul special al agenției — fără 
să reușească, să-i încercuiască pe 
adversarii lor din această fabrică, 
aruncînd în luptă un număr de sol­
dați din ce în ce mai ridicat.

In timp ce violența schimburilor 
de focuri se dubla, cei șase diplo- 
mați latino-americani care încearcă 
să joace aici un rol de mediator, se

întruneau la sediul nunțiului apos­
tolic... După cum s-a aflat, între re­
prezentanții O.S.A. e departe de a 
domni un acord...

Puțin mai tîrziu, această comisie 
a O.S.A. ținea o conferință de presă. 
Acolo, în nordul orașului exploziile 
se succedau. Focul de artificii al 
trasoarelor lumina cerul. Pus în 
încurcătură prin întrebările adesea 
neplăcute ale ziariștilor, președin­
tele comisiei, ambasadorul Argenti­
nei, dl. Ricardo Colombo, era nevoit 
să recunoască faptul că medierea la- 
tino-americană s-a soldat pînă în 
prezent cu un eșec..."

Trimisul special al agenției France 
Presse relatează despre impresiile 
culese în urma vizitării ambelor ta­
bere. în tabăra imbertiștilor el a 
stat de vorbă cu colonelul Bartolo- 
me Benoit, membru în așa numitul 
„guvern de reconstrucție națională" 
care a redactat și a semnat cererea 
pentru intervenția americană. Aces­
ta s-a plîns ziaristului francez că 
„dialogul cu Francisco Caamano este 
imposibil", deși imbertiștii i-au pro­
mis că „îl vor lăsa să părăsească 
țara sănătos și nevătămat... după ce 
vor dezarma pe toată lumea". „Ceea 
ce nu ar fi foarte ușor", adaugă Pie­
rre Lambert dat fiind că „aceasta 
ar însemna — exprimat în alte cu­
vinte — a cere capitularea fără con­
diții celor care rezistă pe pozițiile 
întărite".

întîlnirea cu Benoit a avut loc în 
cartierul rezidențial al capitalei do­
minicane unde se înșiră, una lîngă 
alta, vile frumoase pînă la malul 
Mării Caraibilor. Aici, „soldați în ți­
nută de culoarea oțelului, bine hră­

niți, bine îmbrăcați și bine înarmați 
înconjoară clădirile oficiale în care 
junta ține o întrunire după alta".

Cu totul alt tablou l-a întîmpinat 
pe trimisul special al agenției 
France Presse în cursul vizitei sale 
în tabăra lui Caamano. „In tabăra 
adversă — scrie el — în inima car­
tierului comercial al orașului se a- 
flă... oameni tineri și vîrstnici, fără 
veston — numai în cămașă — cu 
echipament și armament diferit.; în 
timp ce stau de veghe ei sînt apro­
vizionați de către surorile și logodni­
cele lor. Aici pretutindeni se simte 
hotărîrea... care nu încetează să 
crească în cursul îndelungatelor ore 
ale asediului. Deși sînt asediați de 
două săptămîni, ei au rămas fermi... 
Ei și ele — pentru că există și mul­
te femei și nu sînt mai puțin hotă- 
rîte — au jurat să reziste pînă la 
capăt.

Fiecare om valid efectuează servi­
ciul timp de 15 ore din 24. Nu sînt 
arme pentru toți dar am văzut și ti­
neri de 15 ani învățînd în grup, sub 
conducerea unor instructori, să de­
monteze și să monteze la loc o mitra­
lieră, cu ochii legați. Numai per­
soanele oficiale, conducătorii și loc­
țiitorii lor din tabăra insurgenților, 
mai circulă cu mașina. Restul de 
benzină disponibilă femeile o toar­
nă în sticle — «pentru tancurile lui 
Wessin», spun ele. Generalul Wessin 
care a reprimat cu avioanele și 
tancurile sale insurecția din 23 apri­
lie e obiectul dezgustului lor; ele 
îl denumesc «șacalul de la San Isi­
dro» după numele aeroportului un­
de se află baza avioanelor lui"....

Vietnamul de sud

Bilanțul exploziilor
de la baza americană din Bien Hoa

SAIGON 17 (Agerpres). — Luni, 
la baza americană de la Bien Hoa, 
situată la numai 15 mile sud de 
Saigon, au explodat pe neașteptate 
alte bombe, aflate sub dărîmătu- 
rile provocate de exploziile în se-

Spațiul aerian al R. D. Vietnam 
din nou violat de avioane 
de recunoaștere americane

HANOI 17 (Agerpres). — Șeful mi­
siunii de legătură a înaltului co­
mandament al Armatei populare 
vietnameze a adresat Comisiei inter­
naționale de supraveghere și control 
din Vietnam un protest energic îm­
potriva unor noi încălcări de către 
S.U.A. a suveranității și securității 
R. D. Vietnam. La 16 și 17 mai, 
reactoare de recunoaștere al S.U.A. 
au pătruns în repetate rînduri în 
scopuri de spionaj în spațiul aerian 
al R. D. Vietnam.

al secretarului general 
la Santo Domingo

consilier militar al secretarului ge­
neral, trimis la Santo Domingo pen­
tru a pregăti misiunea lui Mayobre.

Reprezentantul secretarului gene­
ral al O.N.U., care este secretar exe­
cutiv al Comisiei economice O.N.U. 
pentru America Latină (C.E.P.A.L.), 
va întreprinde misiunea sa în baza 
mandatului încredințat de Consiliul 
de Securitate. El urmează să încerce 
obținerea unui acord de încetare a 
focului în Republica Dominicană și 
să prezinte un raport Consiliului de 
Securitate cu privire la situația din 
această țară.

lui Bundy
Luni, pentru a treia zi consecu­

tiv, Ia Santo Domingo au continuat 
luptele. Deși amănuntele cu privire 
la aceste lupte sînt contradictorii, 
corespondenții agențiilor occidentale 
de presă menționează că la ele 
participă din fiecare parte între 800 
și 1 000 de oameni înarmați.

Pe de altă parte, guvernul ame­
rican a anunțat luni, în mod oficial, 
că a hotărît să pună la dispoziția 
O.S.A. trupele sale aflate în prezent 
în Republica Dominicană.

Confederația sindicatelor creștine 
din America Latină a hotărît 
să se retragă din 0. S. A.

CARACAS 17 (Agerpres). — Con­
federația sindicatelor creștine din 
America Latină a hotărît să se re­
tragă din Organizația Statelor Ame­
ricane, în semn de protest împotri­
va utilizării acestui organism „ca 
instrument al politicii nord-ameri- 
cane" în cazul Republicii Domini­
cane.

Această hotărîre este expusă în­
tr-un document dat publicității și 
în care se spune că „intervenția ar­
mată a Statelor Unite în Republica 
Dominicană în vederea înăbușirii 
revoluției democratice, sub pretex­
tul anticomunismului, a fost respin­
să de toate organizațiile muncito­
rești și de toate forțele progresiste 
care apără interesele latino-ameri­
cane". Documentul este semnat de 
Alfredo di Pacce, secretar executiv, 
și Emilio Mastero, secretar general 
al Confederației sindicatelor creș­
tine din America Latină.

în Grecia a început Săptămîna * 
luptei pentru apărarea păcii

rie de duminică. Imediat, o echipă 
de experți americani a început ope­
rațiunile de depistare a bombelor 
încă neexplodate. întregul personal 
al bazei a fost evacuat la o mare 
distanță. Generalul american Joseph 
Moore, comandantul forțelor ae­
riene americane în Vietnamul de 
sud, a făcut cunoscut luni bilanțul 
exploziilor de duminică. 26 de ame­
ricani și 4 sud-vietnamezi au fost 
uciși. 103 au fost răniți, 22 de 
avioane au fost complet distruse. 
Cercetările continuă.

ATENA 17 Corespondentul Ager­
pres, C. Alexandroaie transmite : 
Duminică a început în Grecia Săp­
tămîna luptei pentru apărarea păcii- 
La teatrul Diana din Atena s-au 
deschis lucrările celui de-al doilea 
Congres panelenic pentru pace, la 
care participă 420 de delegați din 
toate regiunile Greciei și numeroși 
reprezentanți ai organizațiilor in­
ternaționale de luptă pentru pace. 
Fostul ministru M. Kirkos a dat 
citire raportului despre lupta pen­
tru pace în Grecia și pe plan in­
ternațional.

în cursul zilei de luni s-au pre­

Acord aeronautic franco-britanic
LONDRA 17 (Agerpres). — De­

nis Healey, ministrul britanic al a- 
părării, a anunțat luni după-amiază 
în Camera Comunelor, semnarea 

la Londra a unui acord aeronautic 
franco-britanic prevăzînd punerea 
la punct în comun a două avioane 
militare.

Primul dintre aceste avioane — 
un avion de antrenament și spri­
jin tactic — este supersonic și dotat 
cu aripi fixe. El va înlocui avioane­
le „Hunter" și Gnat". în ce privește 
cel de-al doilea avion, acordul pre-

vede că cei doi parteneri vor pune 
la punct un aparat cu geometrie va­
riabilă în funcție de nevoile opera­
țiunilor militare. Punerea la punct 
a celor două avioane, a precizat 
Healey, costă fiecare țară cîte 20 
milioane de lire sterline.

Acordul, care este rezultatul re­
centelor întrevederi dintre Harold 
Wilson și generalul de Gaulle, pre­
vede, totuși, că semnatarii lui vor 
putea să renunțe la acesta dacă 
s-ar ivi „motive importante de inte­
res național".

zentat rapoarte privind zonele de- 
nuclearizate, pacea și forța nuclea­
ră multilaterală, Cipru etc. Parti- 
cipanții la Congres au condamnat 
intervenția S.U.A. în Vietnam și 
Republica Dominicană ca pe o ame­
nințare directă împotriva păcii în 
lume.

Tot în cadrul Săptămînii de luptă 
pentru apărarea păcii, la Galeriile 
„Zigos" din Atena s-a deschis luni 
expoziția „Pacea și viața", unde sînt 
expuse opere ale multor artiști plas­
tici greci.

Săptămîna păcii va culmina cu 
marșul de la Maraton, care va a- 
vea loc duminica viitoare. între 

timp, comitetul de pregătire 
marșului a hotărît ca sîmbătă dinii-' 
neață să plece o ștafetă din orașul 
Delphi, unde se întruneau în anti­
chitate congresele amfictionice (în­
trunirea tuturor șefilor cetăților 
grecești) spre Maraton. Ștafeta va 
fi formată din invalizi de război, 
mame și copii, bătrîni și tineri. Ei 
vor trece prin satul Distomo, care 
în timpul războiului a fost complet 
distrus de naziști, iar locuitorii săi 
exterminați, se vor opri pentru o 
scurtă ceremonie la Acropole și de 
aici vor pleca spre mormîntul fos­
tului deputat și fruntaș al luptei 
pentru pace Lambrakis-

Corespondența din Roma

Ib/pă dezbaterile de politică externă
Pentru prima dată de la forma­

rea guvernului de coalifie, par­
tidul socialist — membru al 

coalifiei—a făcut publice divergentele 
pe care le are cu partidul democrat- 
creștin într-una din problemele fun­
damentale ale politicii italiene — po­
litica externă. Este vorba de apari­
ția unui articol pe întreaga pagină 
întîi a ziarului Avânți, organul pârli­
tului socialist, articol intitulat „Italia 
are datoria să fie solidară cu popoa­
rele care luptă pentru libertate". Acest 
articol, a cărui atitudine este in con­
tradicție cu tezele oficiale ale guver­
nului, demonstrează că dezbaterile 
parlamentare de politică externă ce 
s-au încheiat la sfîrșitul săptămînii 
trecute nu au reușit să aplaneze di­
vergentele existente între participan­
ta la coaliție.

în cadrul dezbaterilor, referindu-se 
la problema mult controversată a a- 
titudinii Italiei față de intervenția 
S.U.A. în Vietnam și Republica Do­
minicană, șeful guvernului, Moro, n-a 
făcut decît să repete teza „deplinei 
înțelegeri" fafă de intervenția State­
lor Unite în Vietnam, informînd, tot­
odată, Camera Deputafilor că guver­
nul italian nu și-a luat nici un anga­
jament față de Washington. In pro­
blema dominicană, pozifia Italiei — 
conform expunerii primului ministru 
— este favorabilă unei soluționări 
rapide a crizei „în cadrul O.N.U.-ului 
și a unei crescînde solidarități inter- 
americane”.

în legătură cu atitudinea fafă de 
evenimentele din Vietnam, dl. Moro a 
reușit, în ultimul timp, să minimalizeze 
importanta divergentelor cu condu­
cerea partidului socialist. De data a- 
ceasta, în problema intervenției ame­
ricane la Santo Domingo, nu a mai 
izbutit același lucru. Este adevărat că 
el a făcut, oarecum, fafă în dezba­
terea din parlament, dar a devenit 
evident că socialiștii păstrează re­
zerve fafă de politica oficială a gu­
vernului. în replica la declarația pre­
ședintelui consiliului, secretarul parti­
dului socialist, dl. Martino, a răspuns 
primului ministru, care cerea să se 
manifeste înțelegere pentru Statele 
Unite: „Partidul socialist va conti­
nua să acfioneze pentru succesul po­
poarelor care luptă pentru indepen­
denta lor, pentru autodeterminare și 
democrafie".

Anterior, el condamnase interven­
ția americană în Vietnam și la Santo 
Domingo, evocînd necesitatea unei 
initiative a guvernului italian, „al că­
rui rol nu poate să fie numai de a 
spune totdeauna DA grupurilor condu­
cătoare din Statele Unite chiar și 
atunci cînd în S.U.A. importante gru­
puri de oameni politici și de intelec­
tuali spun NU".

Secretarul partidului socialist a 
respins ca inacceptabilă doctrina pre­
ședintelui Johnson, după care Statele 
Unite ar avea dreptul să intervină 
pretutindeni unde există o mișcare 
de eliberare națională în sînul căreia 
există comuniști. „Pe această bază — 
a adăugat el — noi vom putea să a- 
sistăm la o intervenție americană în 
Portugalia, dacă în această fără va 
avea loc, cu inevitabila participare a 
comuniștilor, o rebeliune fafă de dic­
tatura fascistă a lui Salazar". Lide­
rul socialist a încheiat, cerînd ca Ita­
lia „să-și facă auzit cît mai puternic 
glasul" în sînul alianței atlantice.

O lovitură puternică a primit po­
litica de „înfelegere" a d-lui Moro de 
la șeful neofasciștilor italieni, care, 
după ce a apreciat „fermitatea ame­
ricană", a declarat entuziast: „Inter-

venfia Statelor Unite la Santo Domin­
go are aceeași funcfie ca intervenția 
lui Mussolini și Hitler în Spania în 
1936".

Trebuie să mai adăugăm la aceas­
ta că republicanii și social-democra- 
fii, cu toate că au aprobat linia d-lui 
Moro, au redus sensibil — după cum 
subliniază Corierre de la Sera — ca­
racterul adeziunii lor la politica ame­
ricană.

Deci, în sînul guvernului există di­
vergente care persistă. Și ele ar pu­
tea să aibă consecințe.

în încheiere, semnalăm părerea 
săptămînalului Politica, de la Floren­
ța, la care colaborează vicesecreta- 
rul partidului democrat-creștin, dl. 
Galloni, și care este unul din orga­
nele stîngii catolice. După ce arată 
că intervenția americană violează 
dreptul international, ziarul încheie 
cu afirmația : „Oricare ar fi sfîrșitul 
vicisitudinilor dominicanilor, nu va 
putea fi negat un fapt deja consu­
mat și anume că intervenția militară 
americană înăbușe o revolufie legi­
timă".

DANTE POLI
17 mai 1965.

Tinere din provincia Chekiang — una din regiunile cu întinse plan­
tații de ceai din R.P. Chineză — la culesul ceaiului
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• După terminarea lucrărilor celei de-a 

cincea tntilniri a Comitetelor de colabo­
rare balcanică, delegațiile participante, 
printre care și delegația română condusă 
de Mihai Gheimegeanu, președintele co­
mitetului, au vizitat mai multe localități 
istorice, printre care Sparta, Olimpia și 
Patras, unde au tost primite de primarii 
acestor orașe. La întoarcerea la Atena, 
conducerea Ligii de prietenie greco-ro- 
mâne a oferit un dineu în cinstea dele­
gației române. (Ag.).
• La invitația Pen-Glubului, a sosit la 

Paris o delegație de scriitori din țara 
noastră, condusă de acad. Victor Eftimiu, 
președintele Centrului român al Pen-Clu- 
bului. Din delegație mai fac parte scrii­
torii Eugen Jebeleanu, Alexandru Bălăci 
și Marin Preda. La sosire, delegația ro­
mână a fost primită de Yves Gandon, 
președintele Pen-Clubului francez și de 
Jean de Beer, vicesecretar general al 
Pen-Clubului francez. (Ag.)

• Baritonul român Nicolae Herlea 
a apărut pentru a doua oară pe scena 
„Deutsche Oper" din Berlinul de vest 
in rolul Contelui de Luna din opera 
„Trubadurul" de Verdi, sub bagheta 
cunoscutului dirijor italian Giuseppe 
Patone. Nicolae Herlea a fost aplau­
dat la scenă deschisă și rechemat de 
mai multe ori. (Ag.).

• Sîmbătă, s-au produs, la Oslo, 
ciocniri între poliția norvegiană și par- 
ticipanții la o demonstrație împotriva 
apartheidului, organizată cu ocazia 
meciurilor de tenis dintre echipele 
Norvegiei și Republicii Sud-Africane, 
din cadrul Cupei Davis, care se des­
fășoară in capitala norvegiană. De­

monstranții au încercat să rupă cor­
doanele poliției pentru a pătrunde pe 
terenul unde se desfășurau meciurile. 
Poliția a arestat 30 de tineri, iar în 
timpul ciocnirilor numeroși alții au 
fost răniți. (Ag.)

• La 17 mai a sosit la Praga o dele­
gație militară a R.D. Germane, con­
dusă de generalul de armată Heinz 
Hoffman, ministrul apărării naționale 
al R.D. Germane. (Ag.).

• Luind cuvintul în ședința comună 
a comisiilor pentru afacerile externe și 
pentru problemele muncii ale Senatu­
lui, subsecretarul pentru afacerile ex­
terne al Italiei, Ferdinando Storchi, 
s-a referit la problemele emigrării 
muncitorilor italieni, arătind că, po­
trivit statisticilor, numărul emigranți- 
lor se cifrează la aproximativ 6 mi­
lioane de muncitori, cu familiile lor. 
(Ag.).

• 90.000 de muncitori agricoli din provinciile Milano, Pavia, Vercclli, 
Novara și Alessandria au declarat o grevă de 24 ore, revendicînd înnoirea 
contractelor de muncă, al căror termen a expirat de multă vreme. In 
același timp, mii de dijmași din întreaga Italie au început lupta pentru 
împărțirea mai echitabilă a produselor agricole, pentru îmbunătățirea si­
tuației lor materiale și efectuarea reformei agrare. O demonstrație de 
masă a avut loc la Florența, unde 10 000 de dijmași s-au întrunit în piața 
Signoriei, manifestind sub lozinca „Tara se poate lipsi de proprietarii de 
pămînt, dar nu și de țărani". Demonstrații similare s-au desfășurat la 
Parma, Pesaro, Pisa, Ancona și alte orașe. (Ag.).
• Răspunzind invitației conducerii na­

ționale a Partidului Unit al Revoluției 
Socialiste din Cuba, la 17 mai a sosit la 
Havana o delegație oficială a P.C. Italian 
condusă de Mario Alicata, secretar ai 
C.C. și membru al direcțiunii P.C. Italian, 
directorul ziarului „Unita*. (Ag.)

• De la centrul de lansări de rachete 
spațiale Hammaguir din Sahara, a lost 
lansată o rachetă iranceză de tip „Sma­
rald". Racheta, care a atins altitudinea 
de 180 km, este compusă din două trepte. 
Ea face parte din încercările pentru rea­
lizarea rachetei „Diamant". (Ag.)

• Amintore Fanfani, ministrul de 
externe al Italiei, a sosit la Ciudad 
de Mexico într-o vizită oficială, la in­
vitația ministrului de externe mexican, 
Antonio Carrillo Flores. (Ag.).

• In apropiere de Varna (R.P. Bul­
garia), s-a deschis cea de-a 2-a Con­
ferință internațională sindicală de so­
lidaritate cu lupta oamenilor muncii 
și cu poporul din Aden, convocată din 
inițiativa Comitetului internațional de 
solidaritate cu poporul din Aden. Par­
ticipă 50 de delegați din numeroase 
țări din Europa. Asia, Africa și Ame­
rica Latină. Din R.P. Română participă 
o delegație condusă de Alexandru 
Grecu, președintele Uniunii sindicate­
lor din întreprinderile de transporturi 
și telecomunicații. (Ag.).

• Duminică s-au desfășurat în Pa­
kistan alegeri pentru desemnarea 
membrilor adunărilor legislative pro­
vinciale. Potrivit rezultatelor prelimi­
nare, partidul de guvernămînt, Liga

musulmană, a obținut în Pakistanul de 
vest 96 de locuri din cele 146 de man­
date atribuite pînă acum, iar în Pa­
kistanul de est 62 de locuri din cele 
127 de rezultate cunoscute. Adunările 
legislative ale celor două provincii sînt 
formate din cîte 150 de membri fie­
care. (Ag.).

• Duminică a avut loc la Ivry (su« 
burbie a Parisului), sărbătorirea a 40 
de ani de cînd municipalitatea acestui 
oraș este condusă de comuniști. Cu 
acest prilej, Jacques Duclos, mem­
bru al Biroului Politic al C.C. 
al P.C. Francez, a evocat, în cadrul 
unei adunări festive cafe a avut loc 
sub președinția primarului Georges 
Maranne, memoria lui Maurice Thorez, 
care timp de mai mulți ani a fost de­
putat' în Adunarea Națională din 
partea circumscripției din Ivry (Ag.).

• La sediul U.N.E.S.C.O. din Paris 
a avut loc o festivitate cu prilejul zilei 
naționale contra rasismului, contra 
antisemitismului și pentru pace. La 
această manifestare, organizată de Miș­
carea împotriva rasismului, antisemi­
tismului și pentru pace, au luat parte 
peste 2 000 de persoane. (Ag.).

e Minele de cărbuni din Africa de 
sud au fost, ieri, în întregime parali­
zate, în urma unei greve de 24 de ore 
declarate de minerii albi, în semn de 
solidaritate cu revendicările tovarăși­
lor lor negri, privind primirea Ia 
muncă și acordarea unui salariu co­
respunzător. O grevă similară a avut 
loc, recent, în minele de aur din 
R.S.A., soldată cu rezultate favorabile.

• In orașul Rauma a fost lansată la 
apă nava ,,Dixon" pentru transportat 
cherestea cu un deplasament de 3 480 
tone. Această navă a fost, construită la 
șantierele navale din Finlanda la co­
manda Uniunii Sovietice. (Ag.)
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